Arnepootinde Aoyouoc 11
[TpoBAAuare Atavuouatiol Aoyiouod

Enwéhero: Tpaxravdxne Nuixdhoog

Tehevtalo Evauépowon: 5 Touviou 2005

Ilepieyopeva

1

Koundieg 1
1.1 EmnoaunOdor ONOXANEOUOTA « v v v v v v v v e e e e e 1
1.2 Buvmnenmued Hedlor . oo oo oo 8
Enugpdvereg 11
2.1 TlopaeteOTONoT EMLPAVELAC + + « « « v v v v v e e e 11
2.2 Euoadév Em@dvelag . . ..o 15
2.3 Emgaveioxd ONOXAAeUO . . . . . . . 22
BOcewpnurota 28
3.1 Andxhon xon BTeoBAoUOC L L 28
3.2 Oeddpnuor Green . . . . ... 29
3.3 Oedpnua Stokes . .. oL 37
34 Oedpnuo Gauss . . ... 42

O neproodepee aoxfoele elvar and 1o BBAo [Tpo95], xon xdnotec elvor and TS ONUELDOELS

[A9a04] yior Tov ArIIL ‘Ooceg dev avagépouy npoéheuon elvot and TLg ONUELWOELS TOU L) ALOTOC
[A0a04].

1 Koumiheg

1.1 Emuxaundiia OloxAnpoporta

Ozwpolue plo C1 xaumdhn v : o, ] — R™. To iyvoc tne xouniing Yo elvor cuvidwe otov R?
f otov R3.

Trdpyouv 2 £idn emxoUTONGDY GAOXANPOUATOY, AVIAOYA E TNV UTO-OAOXANEWOT) GUVAETNOT.

o A’ eldoc.
Av f:R"™ = R, 10 enmtxoumiOo ohoxAhpwpa diveton and Tt oyéon:

B
/ fds = / SO (1) .

Av ) xoumOAn v elvon eninedn unopolue va gavtactolue 6t to f(7) elvor to Oog evic
pedyTn oL €xeL [YVog 7y, ONOTE TO EMXAUTUALO OAOXApLUA GTNV TEpinTwoTn auTh Yo uog
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dtvel To euPaddv tne ulag TAeLEdC EVOC PEAYTN.

Av 1 xounOin elvan TpLdy dlootdoewmy unopoluEe Vo paviactolue 6t to f(y) elvon 1 Tomxh
TUXVOTTA EVOC GUPUATOS ToU dlvetat amd TNy 7y, OTGTE TO EMXAUTOMO ONOXAHEWHUO CTNY
nepintwon auth Yo pag divel Ty cuvohixy) udla Tou cUPUATOC.

Av f =1 t6te 10 avtiotoyo emxauntAlo ohoxAfipwua Log Sivel 10 urkog e xoumiAng,
B /
)= [1= [ ol
v [eY
e B’ eldoc.

Av F:R" — R", 10 emxouniio ohoxAhpwua diveton and tn oyéon:

A Fis— [ " () - (@t

Y1y meplntwon auTh UTopoUUE VO QAVTIAGTOUUE OTL TO EMXOUTOAO OAOXAfipwUa Uog Sivel
10 €pyo Tou Tapdyel To Tedlo duvduewy F' mdvw ot éva cwuatidlo Tou xuvelton xatd unxog
™NC XAUTOANG 7.

IeépAua 1. Tromba -7.1 Aok 3(v)- Na uvrnodoyloete to emkaumiAio oAokARpwua Tns

flz,y,2) = zii’ Kkatd ko tns kapmiAng ot — (t, 2t3/2t) pe t € [1,2].

Adon
IMapatnpeobue 6t 1 ouvdptnon elvor Baduwty (ralpver tywée oto R) xon étL 1 xouniAn o elvon
3-daotdoewy, ondte UnopoluE Vo UTOUEGOUUE GTL 1) GUVEETNOT UAS DIVEL TNV TOTLXY TUXVOTNTA
evog olpuatog xat 6Tt 10 {ntoduevo oloxhfipwua eivot 1 GUVOALXY) udla Tou GUEUATOC.

I Tov uTohoYLoUS TOU CAOXANEWUATOC HAVOUUE TLC TAEUXATL TAUpATNENOELS,

o) = (1,282 0), /()= (L0, oWl =vVITE o) =1

To emxaunilo oloxhipwua 6nwe HO1 tapatneriooue sivan A’ eldoug xon toobTon e,

2 2 2 16
/fds:/ \/2+tdt:§(t+2)3/21:§—2\/§.
o 1
O

IeéfAnua 2. Tromba -7.1 Aok 5- Eotwo n f : R — {y = 0} — R rov opilerar ard
my f(z,y,z) = y% Trohoyiote to [ f(x,y,2)ds émov n o : [1,e] — R® opiletar and
o(t) = (logt)i+ tj + 2k.

Adon
H xoumOAn o yedgeton otn wopph

o(t) = (logt,t,2) ue t € [1,€],

1 1
(6= (11.0) e v o)) = ) 5 41

H ouvdptnon etvar Baduwt (nalpver Tywéc otov R) ondte 1o aviiotoyyo emxaunidio elvon A’

eldouc,
e € © 2
/ fds = / Flo®)llo’ () dt = / ;mdt: / Tdt
- 1 1 !

xon €yet Tay v
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1
= ——t_ Wi+ 1dt = ——t— V2 + ‘ / —dt
/ 212 + 1

1

‘Onov xau unoroy(louue 10 TEAEUTALO OAOXA WU UE TNV avTixatdotaon t = tan 6. O
IeéBAqua 3. Tromba -7.1 Aok 11- Eotw kauriAn o pe o(t) = (t2,t,3) ya t € [0,1].

a. Bpetre o purkos l(o) tng kapunidng o.

B. Bpette tn péon ouvtetayuérn y katd puikos tns KaumiAng o

Adon

a. H toydtnra tne xounidine elvon o’ (t) = (2t,1,0) pe véppa [0’ (t)|| = v4t2 + 1. Téloc o
URxoC NS xaUTUANE Sivetan amd 10 OAOXAFpwUA

:/1 ||a’(t)||dt:/ VAR T 1dt = 2\/_+1og(2+\/_))
0

B. T va Bpolue T UEoN GUVTETAYHEVT TWV Y XAUTA UHX0C TNE XoUTUANS o Yo utohoyicouue
T0 e TUAO ohoxMipwua Tne ouvdptnon f(z, Y, 2) = Y XaTd UAXoC TS XAUTOANC o oL
Yo Stanpéoouue Ue To Uhxog TNE xoutOANC. o 1o emuxoundAlo ohoxhfpwua Tne f €youue:

/fds = / t/A4t2 + 1dt = 4t2 + 1)3/2 = 2(5\/5— 1)
0
AwonpdvTtac 10 TEONYOUUEVO ATOTENECUA UE TO U X0C TNE XaUTOANG [(0) xatahiyouue,

L(6v5-1) _ 5v5—1
1(2v5 +log(2++/5))  6v5+ 3log(2 + V/5)

O

IpbéPAnua 4. Tromba -7.1 Aox 12- Av n f : [a,b] — R elvar katd tunuata ovvexds
rapaywyiowun, opilovpe to prikos tov ypagnuatos tns f oo [a,b] oav to unkos tng kaumiAng
t— (L, f(t)) yat € [a,b].

a. Na detéete dn1 to unfkog tov ypagpniuaros s f oto [a,b] elvar
b
| VIT PP

B. Na vrodoyloete to urikos tov ypagripatos tns y = logx oto [1,2]
Avon

a. Av oploouue we xoumOn v v Y(t) = (¢, f(t)) vy t € [a,b] téte 1 TaydTnTa TNe Yot elvan
(1) = (1, f(1)) xon w0 pixoc T

b b
)= [1= [Ivla = [ VIF @R

ITou ypeetdotnxe 1 “xotd TUAUATA CLVEXKDS TapaywYlown™ Widtnta e f;
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B. T 1o debtepo apxel va uTohoYlooUUE TO OAOXATPWU

2
/ 1
1 xZ

Ac dolue 10 adpLoTo ohoxMpwHa e YiveTou.

1 1
/\/1+—2d:c:/f\/1+:c2d:c
T x

ANory) petaBAnTddy = = tan z xat TolpvoLUE,

1 1 i 1
/ \/tan2z+1(1+tan22)dz:/7dz:/ oI 2 dz+/ -

tan z sin z cos? z cos? z sin z

dz

1 + / 1 d 1 n / 1 d
= z= 2
cos z sin(2z/2) cos z 2sinz/2cosz/2

1 1/sin2 2/2 + cos?® z/2
+ = .
sin z/2 cos z/2

1 1 sin? z/2 sin? z/2
= ts | i ndet | 52
cosz 2 J sinz/2cosz/2 sin z/2 cos z/2

colsz — i log(cos(z/2)) + ilog(sin(z/Q))-

cosz 2

Mopduoia epydleton xdmotog yiar vor AOGEL X0t TO AVTIGTOLYO OPLGUEVO ONOXATIPWUAL.

O

IMeépAnua 5. Tromba -7.1 Aok 13- Na Ppeite tn pdla €vés opuaros mol éxel to oxnua
g touAs s ogaipas x2 + y? + 22 = 1 pe eninedo x +y + z = 0 av n rukvdnra pdlag oo
(7,9, 2) dlvetar and v p(x,y, z) = 2% gr avd povdda pnkovs clppuarog.

Avon
Eexwdpe utohoyilovtac Ty xouTUAY - Tou T ogalpac o Tou emnédou. T To oxond ov-
6 Movouue t0 cbotnua TV dVo ellodoewy. Abvovtac we Tpog z Ty e&lowon Tou emmédou
TOPYOULUE:
z=—x—y.

Avuxadiotolue otn e€lowor tng opalpag xou TeoxVTTEL dTL:
1
ety y=1= 22+ oy = 3

To eninedo Sépyeton amd TNV apy Y| TwV a€OVWY XAt 1} GQAlEa EYEL WS XEVTEO TNV APY T TWV AEOVKY
OTOTE 1) TOUT, TOUC TPETEL VOL Elvar €vag UEYLETOS XUXAOG TNE TQAtpaS -OTIC PALVETAL GTO YRAPTUAL.
Auté pac 0dnyel oo va “oxeprodue” Tic Tohée cuvtetaypéves. Eyouue hownéy btz = rcos b
xou y = rsinf ondte aviixohot@vTag otny teheutalo talpvouue OTu:

=

DN | =

1 1 1
r2cos? 0 + r?sin? 0 + r? cosfsin = 3 =124+ r2sinfcosh = 3 =724 57“22$in90089 =

1

2 . 7 ’
r“(24sin20) =1=>r= —— wplc tepoptoolc;
( ) EETVT (xwplc mepopLouolc; )
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"Exovtoc Beet uto oyéon avdueco ota 1, 0 Tpoywedue oTNY TEQLYEA@T] UECK TOAXDY CUVTETAY-
UEVOY NG XAUTUANG, @Ol TEMTo GUVOPIGOUUE:

1
T =17rcos) = —————cosl

V2 4+ sin 26

1
y=rsinf = —————sinb

V2 + sin 26
__ cosf — __r sin ¢
V2 + sin 26 V2 + sin 20

‘Etot 0 xounOAn - toun e ogaipac xat Tou emmédou Yo divetan and tne e€ric napauéteion:

Z=—T—Yy=—

(cos@,sinf, —cos@ —sinf), vy 6 € [0,27],

1
0) = ——
7(6) V2 + sin 26

7 omola €xel Tary T

v (0) = %(COS 0,sind, — cosf — sinf) + m(— sin 6, cos 6, sin @ — cos 0)

1
= ————( cos26(cos@,sinf, —cosf —sinf) 4+ (—sin b, cos , sinf — cos ) =
V2 +sin 26 ( ( A )
Y1 yeapuh tapdotaoy nou axohoudel toplotdvetan 1 ogalpd, To einedo xat 1 xoUmOAN TOURC
TouC.

Enotpégoupe topa oto {nroduevo tne doxnone. Moac divetan n tomur, muxvétnta p(z, y, z) tou
oUPUATOC TIOU €YEL TO oY NUA TN XoUTOANG Xt Woc {nteltan 1 cuvohixy| udla tou, ondte TEETEL
VoL UTOAOY(OOUUE To emxomOA0 OhoxAfpwua NG p xatd urxoc tne v. H ouvdptnon p elvan
Barduwth onote T0 entxauTUAo oloxhpwuo elvar A’ eldouc.

=
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Ip6BAnue 6. Tromba -7.1 Aox 14- Troloylote to [ fds émov f(x,y,z) = z kat o(t) =
(tcost,tsint,t) yia 0 <t < ty.

Avon
To ohoxhipwua elvar A’ eldoug dtott 1 cuvdptnon f elvon Baduwth xat €xouue yior TNV xoU oY
ot

o'(t) = (cost — tsint,sint + tcost, 1)

|0’ (t)|| = v/(cost — tsint)2 + (sint +tcost)2 + 1 = \/t2 +2
Axohoudel to ypdgnua tne xaumiing yio t € [0, 4],

Omnéte 10 emxaunOMO OAOXA U TN CUVEPTNRONS Elva:

/fds— * fe)l /(t)|ldt—/t0t\/mLit—1(t2+2)3/2‘t0 —1((t2+2)3/2—2)
o a 0 7 ’ - 0 3 o 3\°

O

IeéPAnpa 7. Tromba -7.2 Aok 2(5)- Na vroloyloete to [ a*dx — xydy + dz émov o efvar
n mapaPolni z = 2%,y = 0 and o (—1,0,1) éwg 7o (1,0,1).

Avon
H xopumdAn mou meprypdgpeton otny doxnor etvon 1

o(t) = (t,0,1%), t € [~1,1] ye tayltnta o’ () = (1,0,2t)
H ouvdptnon elvar dtavuouotixs xon yedpeton we e€nc:
F(:]C, Y, Z) = (1’2, —2Y, 1)

To ohoxhipwua tne F elvar B” eldouc xon unoloyiletar we e€ic:

1

1
2
/xQda:fxydy+dz:/F~ds:/ (tZ,O,l)'(l,O,Qt)dt:/ t2+2tdt:§
o o —1 —1
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IpbéBAnua 8. Tromba -7.2 Aok 5- Trolérovpe dn n kauniAn o éyer pnros | kar 6 ||F|| <

M. Na anodetéete bt
| / F| <Ml
Adon

Egboov n ouvdptnon F eivan Stavuouotind, 1o entxauniAlo ohoxhripwua da elvar B etdouc. Ondre:

b b
|/F| = |/ F(o(t))- o' (t)dt| s/ |F(0(t)) - o' (t)|dt

b b
<! [ 1@ o' Ol <1 [ o' ©]lde < b1,

O

ITe6BAnua 9. Tromba -7.2 Aok 9- Na vroloyioete to emkapuniAio odokAipwua tns F(x,y) =
xi+ yj kavd pnixog tov vrokvkAoedots t — (cos®t,sin®t) pe t € [0,2x).

Avon
Eexwvdue UE TO UXTO VRGN TNG XAUTUATS %ot TOU SLatvuoatixol Tedlou tdvw og auTthyv.

29

H uno-ohoxhfpworn cuvdptnor elvon Stavuouatinf ondte To emxounOAMO ohoxAfipwua elvor B’
eidouc. H xoumiln Sivetan mopauetewxd and v (t) = (cos®t,sin®t) ue t € [0,27] xon éyel
Ty OTTar mou diveton amd Thv:

7/ (t) = (=3 cos? tsint, 3sin® t cost) yia t € [0, 27].

‘Etot 10 enuaunilio ohoxhipuue utohoyileton we:

2 2
/ F= / F(y(@)) -~ (t)dt = / (cos®t,sin’t) - (—3 cos? tsint, 3sin? t cos t)dt
v 0 0
2m

2m
= / —3cos’tsint + 3costsin®t = 3/ sint cost(sin t — cos® t)dt
0 0

1CS: fa - | < [allllb]
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2m 2m 2
3 3
= 3/ sint cost(sin®t — cos® t)dt = —= / sin 2t cos 2tdt = —— / sin 4tdt
0 2Jo 4 Jo

2w

3
= Ecosllt o

Na enavardBete Ty doxnon dtav grdcete otny enduevn topdypapo (Zuvinenuxd Hedla). O

=0

IIpbéBAnua 10. -XeA 61 Aok 1(3)- Na vroloyotel to emkaumidio oAokApwua fw F érav o

KkUp1o uépos tov F etvar f(x1, w9, 23) = (—x1, 22, —x3) kar y(t) = (cost,sint, L), t € [0, 27].
Avon

YNy enOUEVT Yeopuxh TapdoTtaoT gatveton 1 xau oA ¥ xou 1) Spdon Tne dtavuouatixic ouvdip-

mone e exgavnone. Hapatnehote 6tu 1 xoumdAn elvar Utor EAxat.

Egboov 1 ouvdptnon elvar Stavuouatixt, cuunepaivouue otL tpdxetton yia B eldouc entxouni-
Ao oloxAfipwUal, ondTE:

2 2m
t 1
/ Fds = / F(y()) -+ (t)dt = / (—cost,sint,——) - (—sint, cost, —)dt
y 0 0 Q0 Q

27 t
= / sin2t — —dt = —2
0 s

1.2 Yuvinentixd Iedia

‘Eva Stovuouatind nedlo F @ R — R™ Ayeton ouvtnenuxé dtav undpyet wia C1 Swagpoplowun
ouvdptnon V : R" — R tétowa wote:

F:—gradV:—(av . aV).

oz’ ' Oy

Ochpnua 1.1. Trodérovpe én n f : R3 — R efvar kAdoews C! kai 6t o : [a,b] — R3 efvar pia
katd tuipata C1 kapmodn. Téze

/ gradf - ds = f(o(b)) — f(o(a))
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To mponyoluevo Yedpnua uetagppdleton ¢ €€hc: AV 0AoXANE@YOUUE Eva GLUVTNENTXG TEd(o
Tdvw ot uiol OUAT XaUTOAT TéTE T0 OAOXA U eapTdTal UOVO and TNV TWTH TNS CUVETNONG
ota axpator onuela TNg xaumOANC. Av emnhéov 1 xaunUAY elvon ¥AeloTH TOTE dUECH TROXVTTEL
6TL T0 EMXAUTUALO OAoXApwua Yo glvon Undév.

IeépAnua 11. Tromba -7.2 Aok 12- Eoto F = (2% + 2zy)i + 22j + 322%k. Aetére éu to
olokAripopa touv F katd pnkog tou tetpaydvov ue kopupés ta (£1,£1.5) efvar undév.

Adon
Hopatnpolue 6t F(z,y,2) = gradf(z,y,2) e f(z,y,2) = 223 + 2%y xow emnhéov 61 f € CL.

Av oplooupe emmhéov e xhewoth xounOAn v ¢ [a,b] — R? pe y(t) = (71(t),72(t)) v
TEPIUETPO TOU TETPAYOVOU TIOU TEQLYRAPETAL ATO TNV EXPOVNOT UE ap)txd onuEelo ula x0pugr ol
ehxd onuelo ™y Bta xopugr, TopaTnEoluE 6L N xouTOAN o elvor xortd TuApata C (o)
xaw 6t y(a) = v(b) (yrotl;). BéBona enetdn o npénet var umohoytotoly oL TLéS TNS cUVAPTNONG
%*otd Uhxoc TNg xoUTOANG TEETEL VoL ETEXTEIVOUUE TOV 0pLolud NG XAUTOANG v o€ Teelc StaoTdoeLg
TpooléTovTac we Teltn ouvtETayUéVN T0 UNdéy dnhadh Y(t) = (11 (t), v2(t),0).

‘Etot 10 {ntoduevo emxauntito ohoxhrfiponua Yo unopel vo unohoytotel pe Bdon to Yedpnua
Yo T ouvtnenTied Tedlo xon Yo elva:

[ Fds= [ aadfds = 560) - fo(a) =0
O

IMe6BANua 12. Tromba -7.2 Aok 15- Troloylote to odokApwpa fC 2zyzdr+x?zdy+ax2ydz,
émov C' elvar pla mpoosavatohiopévn amdn kaumidn nov evdver to (1,1,1) pe o (1,2,4).

Adon

2

Apywrd napartnpolue 6t to AL F(z,y, 2) = (2zyz, 2%z, 2%y) elvor cuvinenmxé diét yia tyy CF

Barduwth f ue
fz,y, 2) = 2yz énetan 61 gradf = (2zyz, 222, 2%y) = F.
‘Etol ue Bdor 1o dedpnua yio o cuvtnentxd medla Yo €yovue 6Tt 10 EMXAUTOAO OAOXAHEWUOL
e F' = gradf Yo e&optdton wévo amd tic twéc e f ota axpalar onueia xée amhric ouoinc
HOUTUANG.
T v Tuxodcx AOLTOV OO THPOCAVATONOUEVT oA XaUTONY 7 ¢ [a,b] — R3 nou Zexwvde
ané 1o y(a) = (1,1, 1) xou xatariyet oto ¥(b) = (1,2, 4) Yo £youue 6T

/ /gradf FOB) — F(r(@) = F(L2,4) — F(11,1) =7
O

IpbéPAnua 13. -XeAd 61 Aok 2- Eilvar to Savvopatikd medio F(x) = (z, f(x)) pe z =
(21,72, 23) € R3 tou R? e f(xq, 10, 23) = (23122, 23 + 1,623) ovvtnpnuxd;

Avon
T var ebvor 10 F ouvtnenmxd, meénet va undpyer C ouvdptnon V : R? — R tétoa ote
ov ov ov
— =2 — =—2?+1, — =623
81’1 T1%2; 6.’52 xl + ’ 8x3 373

Oroxhnpddvovtag Ty Te®TN we Teog 1 Talpvouue 6Tt 1 {ntoduevn cuvdptnon etvon 7:

V(x1,x0,23) = 2220 + (22, 3),
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6mou c(x2, x3) elvar C1 ouvdptnon. Tapaywyilouye tHpat TNV V ¢ Tpog o2 xou Telpvoue:

87V__x2+ﬁ(x )
8$2_ ! 3332 L2/

, , , , , , de ,
Araotampavouue Topo e T 8edtepn oyéom ot tokpvouue 0Tt 5= (T2, 23) = 1 ondte c(x2, x3) =

T + d(x3) we d(xs) va etvor C1 ouvdptnom. ®tdvouue Aotdv oto onuelo vo éyouue OTL:
2
V(x1,x2,23) = —xix2 + T2 + d(3).
Moporywyilovue tpa Ty V we mpog o3 xat tolpvouvue 6Tt

aVv
—(.’171,.%'2,1'3) = dl(x3)7

81‘3

SLooTopdvoUUE auTh TN Yopd ue TV Teltn oyéon malpvouue 6T d (z3) = 623 onbte mpoxiTTEL
ot d(z3) = 223 +e ue e € R xon xhelvouue mopatnpdviac 6t 1 {ntoluevn ouvdptnon V undpyet
xou etvon {om ue:
2 3
V(z1,29,23) = —xixe + 22 + 225 + €,e € R

Tehxd ouunepatvovue ot o Al F' elvon ouvtnentxd. a

IpbéPAnua 14. -Xed 61 Aok 3- Na detbete én to davvopatixd medio F(z) = (z, f(x)),
x = (z1,22) € R? tou R? e f(x1,22) = (2123, 2325) dev elvar ovvTnpnrixd.

Avon

Av 10 AIl F #rov cuvinentind 9o énpene vo undpyet wio C1 ouvdptnon V(zy, z2) dote:

— = —I1T — = —I1X2.
(91‘1 > (933‘2 !
O)\O}()\T]Q(.OVOVTO(C TNV TEWTY, OYEOT), WC TEOC T TAULRPYOLUE OTL:

1
V(z1,z2) = —ix%xg + c(z2), 6mou 1 ouvdpTnon c elvar C*.

HMopaywyilovtac Ty Teleutaia OYEoT WS TEOS T TEOXVTTEL OTL:

ov

o, = —aira + (@),
xa SlooToup@vovtag e Ty deltepn oyéon éyovue drono(ylatt;). a
ITe6pAnua 15. -Yed 61 Aok 4- Eoww F éva XII oe éva tomo W C R™ pe dvvauiké V. Na
Oetéete o1 kdUe dAAN ovrdptnon durvauikol ya to F' elvar tng popens V +c¢, ¢ € R.

Adon
‘Eotw Vi yua Sebteprn ouvdptnor duvauixol yia to F. Téte €youue:

F = —gradV, F = —gradVi,

onoTE

gradV = gradV; = (2%, ..., %)_(%7 ce 27‘/;%

Oz’
Iopatnpotue 61t TEoxOTTOUY N oYEoEC METHED TWY TEMTWY UEPXWY TapaydYwy twv V, Vi.
ONOXANEOVOVTOC TNV TEOTN WE TEOC T TO{EVOUUE OTL:

V=Vi+c(xa,...,z,), ce€CYR").
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Mapaywyiloviag Ty teleuTtaia K¢ TPOg To xat SlaoTaupdvovtac Ue v debtepn (and Tic n)

nalpvouue 6Tt a% = 0 dnhadr)  ouvdptnon c dev e€aptdtan and TNV UETABANTH X2, ONdTE:

V=Vi+c(zs,...,xm).

Mapaywyiloupe Tdpa WS TEOS T3 ot dacTavpdvouue He TV teltn oyéon (and tic n) xou del-
YVouue 6Tl 1 cuvdptnot ¢ dev eCaptdton and TN YETOBANTYH T3, ondTE:

V=Vi+c(zg,...,x0).
Yuveyilovtac ue tov (8o tpéTo delyvouue 6t ) ouvdptnon ¢ dev e€optdton and xoulo LeToBANTY,

£ToL
V=Vi+e¢ ceR.

2 Emnigdveieg

2.1 TlopopetpLxonoinoy emLpdveLog

ITe6BAqua 16. Tromba -7.3 Aok 5- Bpeite uia éxgpaon ya to povadiaio kdeto didvvoua
g emgdreag:

x =cosfsing, y=sinfsing, 2 =cosp, ¢ e |0,7],0 € [0,2n].

Adon
H emupdvera etvar 1 wovadiator ogalpa. To egantoueva Staviouata dtvovtar and i oyéoeic:

Ty = (—sinfsin ¢, cos f sin ¢, 0),

Ty = (cos 6 cos ¢,sinf cos ¢, — sin @),

WV onolwy 10 EEWTEPIXS YLVOUEVO dlvel éva e€wTeptnd *deTO DdvuoUa TNG ETLPAVELXS.

i J k
Ty x Ty = | —sinfsing cosfsing 0
cosfcos¢p sinflcos¢p —sing

= (—cosfsin? ¢, — sin fsin? ¢, — sin? @ sin ¢ cos ¢ — cos?  sin ¢ cos @)
= (—cosfsin® ¢, — sin O sin? ¢, — sin ¢ cos ¢)

’ ’ ,o ’
H VOopua TOL BLO(VUO{JO(TOC AUTOUL ELVAL LOT) UE:

[Ty x Ty|| = \/COS2 6 sin® ¢ + sin? @ sin® ¢ + sin? ¢ cos? ¢ = y/sin® ¢ + sin? ¢ cos? ¢ = | sin ¢|
Téloc to povadialo eEwtepind xddeto didvuoua divetar and Tnv:

 TyxTy 1
1 To x Ty||  |sing]

N(S) (— cos fsin? ¢, — sin @ sin” ¢, — sin ¢ cos ¢)

= (— cos #sin ¢, — sin 6 sin ¢, — cos @) (yLate; )
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IeéBAua 17. Tromba -7.3 Aok 6- Emavaldfete tny aok 5 ya tnr emepdraa:
x =3cosfsing, y=2sinfsing, z =cos¢, 6 ¢€0,2n],¢ € [0,n]

Avon
H enpdvera elvon éva elerdoetdéc dnwe mopoxdte gatveta.

To epontoueva daviouata divovion and T oYEoELS:
Ty = (—3sinfsin ¢, 2 cos fsin ¢, 0),

Ty = (3cosfcos ¢, 2sinb cos ¢, —sin @),

WV onolwy 10 E€WTEPXO YVOUEVO dlvel éva e€wTeptnd *deTO DdvuoUa TNG ETLPAVELXS.

i J k
Ty x Ty =|—3sinfsing 2cosfsing 0
3cosfcos¢p 2sinfcos¢p —sing

= (—2cos¥f sin? ¢, —3 sin @ sin? ¢, —6 sin? f'sin ¢ cos ¢ — 6 cos?  sin ¢ cos )
= (—2cos fsin’ ¢, —3sin O sin? ¢, —6 sin ¢ cos ¢)

H vépua tou dtaviouatog autol elvar (o ue:

|| Ty x Ty|| = \/4cos2051n4¢ + 9sin? fsin* ¢ + 36 sin® pcos2 p = - - -
Téloc to povadialo e€wteptnd xddeto didvuoua divetar and Tnv:

TQXT¢
N = — T s e s
) = T < T

O

IMe6BAnua 18. Tromba -7.3 Aok 9- Bpeite éva timo yia to epantdpevo eninedo tng empdveag
x = h(y, z). Opowa yia tny emgdvea y = k(x, z).
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Adon

Mo nepopeTpixonoinon e TedIne empdvetac diveton amd Ty ouvdptnon ® @ D — R? émou
D C R? 7o nedio optopol tne h xon éyet timo

P(y,2) = (h(y,2),y,2)-

Ta epantéueva davdouata oto onuelo (h(yo, 20), Yo, z0) divoviar and Tic oyéoeLc:

oh

Ty = (a_y(y0720)7170)7
oh

T, = (&(9072’0)’0’ 1)

To e€wtepnd povadiato xdeto T, x T, divetan amod

1 7k

oh oh
yo,Zo) 10 :(1,**(210720),**(3/0,20))
0 1 dy 0z

Y0, 20)

oh
Ty xT. = | 5,
5 (
0z
Téhoc 10 epantéuevo eninedo tne enwpdvelas oto onueio (h(yo, 20), Yo, 20) dlvetar ané:

(x = h(yo,20),y — Yo, 2 —20) - (Ty x T2) =0 =

oh oh
(z — h(yo, 20),y — Y0,z — 20) - (1, _a_y(yOuZ0)7 —a(yoazo)) =0=

oh oh
z = h(yo, 20) — a—y(yo,zo)(y = ¥0) = 5 (Y0, 20)(z = 20) = 0.
‘Ouowa utoroyiler xavele to egantéuevo eninedo e emgdveilac y = k(z, z) otn Lopeh

ok ok
—%(%»ZO)@ —x0) +y — k(zo,20) — 5(9607 20)(z — 29) = 0.

O

IeéBAnua 19. Tromba -7.3 Aok 11- Ocwpolie jua emgdvea oror R? napapetpikoromnuévn
néow tng
D(r,0) = (rcosb,rsinb, ), ue(r,0) €[0,1] x [0, 4x].
a. Yyedidote kal neptypdipte tny empdrela
B. Bpelte uia éxgppaon ya to povadiaio kdleto Sidvvoua tng entpdvelas

y. Bpetre pia e€lowon ya to epantduevo eninedo tng empdreaas oto onueio (xo, Yo, 20)

Avon

a. To ypdenuo tne expadvnon elvon ulo yeudtn éAa dnwe golveton 6To TaEOXdTe oY RUAL.
To 6t elvan €hxar gatvetar and t0 YeYovde 6Tl 1) Tpltn ouvtetayuévn edaptdtar and TNy
napdueTeo 6 mou Topdyel Tov xUxAo oTic dUo TpdTec ouvtpeTaypéves (rcosf, rsind). To
ot elvan yeudtn 1 éhxa potveton and Ty napduetpo T € [0, 1] n onola napdye oAdxAnpo tov
dloxo - xan byt wévo 1oy xixho - oTic dVo pwteg cuvietayuévec (rcosd, rsind). Télog,
Yo T0 YEYOVOG OTL 1) éAixal xdvel 2 TeploTpogéc evdivetan To eUpog e Ywviag 6 € [0, 4]
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B. Ta epantoyeva Stavioporta divovion:
T, = (cosf,sin b, 0),
Ty = (—rsinf,rcosf, 1),
WV OTolwY T0 EEWTEPLXG YVOUEVO LGOUTOL [UE:
i J k
T, xTp=1| cosb sinf 0| = (sinf, — cosf,rcos?  + rsin’ 0)

—rsinf rcosf 1

= (sinf, — cos 6, r).

H vépua tou dtaviouatog elvat:

[|T x Ty|| = Vsin 0 + cos2 0 + 72 = /r2 + 1.
Onére éva uovadiaio xddeto didvuoua elvou:

TTXTG 1
NS = g
) =Tl = Va1

v. To onueio (xo, Yo, 20) TepLypdpetar uéow tne ouvdptnone ® and to onueio (ro, Oy) we e€hc:

(sinf, —cos b, r)

®(ro,60) = (%0, Yo, 20)-

To e€wtepd xdeto dudvuoua oto onueio autd elvar To:

N(S)|($oyyo,zo) = (SiHQOv_COSHOaTO)7

1

%ot T€hog To avtiotolyo epantéuevo eninedo dlvetar and Tt oyéon:

(I —Zo,Y — Yo, <2 — ZO) . N(S)|(wo7yo720) =0.
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2.2 Eufadov Envgdveiag

Ioy el ot i vépua tou e€wtepol Ywougvou 800 Stavuoudteny tobton Ue To eufadov Tou To-
polknhoypduuou Tou auvtd opillouv. 'Etol 1 vopua tou eE€0TEPXG YIVOUEVO TV EQPUTTOUEVKDV
Savuoudtey
9®(z,y) 0% (z,y)
Tw = ) Ty = )
ox oy

onou @ etvon plo napauétpion e empdvelac S elvon (0o ue 10 guBaddév Tou TUPUAATAOY RS-
uou mou awtd opllouv. AV OAOXANEMCOUUE T VOPUES OV TV EEMTERIXDY YVOUEVWY TMV
EQATTOUEVWY DLaVUOUATY [iag empdvetas S Yo Bpolue to eufaddv tne emgdvetac, dnhody:

/ T x Ty||dzdy = E(S).
s

IMapatnehote Ty avoroyio e 1o uhxog ulag xaunding v, I(y) = f; 17/ (¢)]|dt.

ITe6BANua 20. Tromba -7.4 Aok 1- Bpelte to eufaddr tng empdrelas tng povadiaiag opatpag
S mov mapiotdverar tapapetpird and Ty ® : D — S C R3, drov D efvar o opoycrio 0 < 0 < 2,
0<¢ <7 karn® dvetar and tg e5iodoeg

x =cosfsing, y=sinfsing, z = cos ¢

Adon
Eexwdpue unohoyilovtag ta egantoueva Stavioporta Ty, Ty:

Ty = (—sin B sin ¢, cos §sin ¢, 0),
Ty = (cosf cos ¢, sin 6 cos ¢, —sin ¢).
To eZwtepnd ywvouevo Ty x Ty:
i j k
Ty x Ty =|—sinfsing cosfsing 0 = (—cosfsin? ¢, — sin @ sin? ¢, — sin ¢ cos @)
cosfcos¢p sinfcos¢p —sing

[|To x Tyl| = \/COSQ9sin4¢+sin2081n4¢+sin2¢cos2¢ = \/sin4¢+sin2¢0052q§ = |sin ¢|

Iepvdpe téhog oto euPadbdy tne emgdvetac E(S):

T 27 -
E(S):/ 1:/ [| Ty ><T¢|\d0d¢:/ / |sin ¢|dOdp = —2mw cosp| = 4w
o D o Jo 0
O

IMe6BAnua 21. Tromba -7.4 Aok 13- Bpette to epfaddv tng empdveiag mov opiletar and g
r4+y+z=1raz%+2y% < 1.

Avon

Axohovdet 10 Ypdgnua Tou Yepdtou eENelTTio) xUAVSpou (Yiati;) 22 +2y% < 1 ot Tou entnédou
r4+y+z=1. X10 ypdpnuo gaitvetar 6Tt 1 Toun Toug elvar ulo yeudtn éNketdn téve oto eninedo
z+y+ 2z =1 Egpboov 1o eninedo elvon xexhwévo (yiatl;) da mpéner ot meptypaph mou Yo
axoloudrioer va AdfBouue unodn xan Ty teltn peToBANTY 2.
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Iepvdpe oty nopauetponolnon (teptypopr) Tne enpdvetas Zextvdvtag and ) yepdtn éxkeldn:

.’1?2

2

N =

+y* <
Mio xatdAAnhn TapaeTptXoTonon T YEUATNG EMeldng elvon 1)
1
& =+2rcos, y=rsinf, rec [0, 5],9 € [0, 27].

T tov yepdto ehhetnuind x0hvdpo (ywelc to eninedo & amnelpou urxoug) ulo nopouéteion Jo
fitav 1 e€hc: .

®(r,0) = (V2rcos,rsinb, z), re0, 5],9 €10,27],z € R.
"Ouwc epboov pac evdlagépet 1 toun tou XUAVpoU Ue cuyxexplUévo eninedo mpénel vo evto-

nloouvue xon TNV TEITN CUVTETAYUEVT 2 HATAAANA XA VLA TO OXOT6 AUTO YENOULOTOLOUUE TNV
eZlowon tou emmédou:

z=1 —x—yzﬁzﬂrcose z=1—+/2rcos —rsiné.

y=rsin 6

Yuvoilovye 1 emgdvera diveton mopapeTetxd and ™ ouvdetnon ® : D — R3 émouv D = [0, 1] x
[0, 27] pe toro:
®(r,0) = (V2rcos,rsinf, 1 — v/2rcosf — rsinf).

To egoantéueva Staviouata dlvovion and T
T, = (V2cos,sinf, —v/2cosf — sinh),
Ty = (—V2rsin®,r cos 0, /2rsin 6 — r cos ),
TOU ToEdryouV 1o *3UETO GTNY EMPAVELX SLAVUCUAL:
i j k
T.xTy=| 2cosb sinf  —v/2cosf —sinf :\/57'(1,171),
—V2rsind rcosf 2rsinf —rcosh
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7 vopua Tou omolou elvai:
| T, x Tp|| = Vor.

Télog mepvwvTac oto eufadoy Tng EMPAveLas €YOUUE:

1/2 2m
E(5>:/ 1=/ 1T XTeIIdrdez/ Vordodr = YO
o D 0 4

0
O
IpbéBAnua 22. -Xed 82 Aok 1(a)- Na unodoyloete to epPaddv tns emgdreas pe tapapuérpon
D:W — R brar W = {(z,y) e R? : 2% + ¢* < 1} ka1 ®(a,y) = (z — y, v + y, zy).
Adon
Y10 Ypdpnuo tou axohouviel gatveton gatveton To 1edio optopold e ® oto entnedo xordde xon to
YEAQNUA TG ETLPAVELOC.

il il
iyl
7

XeelalOUaoTe TG TopaY WY oUS:
T, =—(x—y,z+yzy) =(1,1,y)
x 91‘ y7 y? y b y )

0
Ty = @(w — Y, T+ yaxy) = (71, 1733),
o TPa 10 eEmTEPXS TOUC YVUEVO:

vt
T,xTy=|1 1 =(x—y,—x—1y,2),
1

8

10 omolo €yel vopua:

1T x Tyll = v/ =92+ (o — g +4 = V22 + 27 + 4
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To euPadév tneg emgdvetag hotndy elvan (oo pe:

1 V1—2x2
E(S):/ 1=/ || T x Ty||dx :/ V222 + 2y? + 4dydx
o w —1J-vi=z?

AXn&Louue Tic ouvtetayuévee oe toAxé (¢ = rcos, y = rsinf, J =r, r € [0,1], § € [0, 27])
xon mofpvouue OtL:

1 p2n 1
E(S) :/0 ; ry/2r2 + 4dfdr = \/§7r/ 2r\/r2 + 2dr

0

2 1 2V2n
— \/2r (2 23/2‘ _
\/—7r3(r +2) . 3

(3v3 — 2v2).
O

TTpoBANua 23. -Xed 82 Aok 1(3)- Na vroloyloete to euPadiov tng empdreag pe tapapétplon
®: W — R? drav W = [0,27] x [0,a] ,a > 0 ka1 ®(0,t) = (cos 0, sin b, t).

Avon
To ypdynuo tne emupdvelag elvan €vac xUApoc e Bdon tov wovadiatio x0xho 6To xy-eninedo xou
Ooc a. To yedenua elvar xOAvdpog xat Oyt EAxa Lot 1) Tpltn cuvTteTayUévn Tapdyeton and TNV

UETABANTY t 1) omola Hev €yEL GUUUETOY T OTT) XATACKELY| TOU XUXAOU ToU YlveTon oTiC SUo Tp®TES
ouvtetayuévee (cosf,sin6).

@;ﬂﬂw e )
e

‘Onwe xou GTNY TEONYOUUEVT UGS EVOLOPEREL 1) VOPUA TOU EEWTEPLXOL YLVOUEVOU TWV EQUTTOUEVHDV
dtavuoudtmy:

Ty = %(cos 0,sin6,t) = (—siné, cos b, 0)

T, = %(cos 0,sind,t) = (0,0,1),
ue eEWTepXS YWOUEVO TO dldvuoua:
i J
Ty xT; =|—sinf cosf
0 0

= (cosf,sinf,0).

o



Aoxfoeig ArIII(Awav. Aoyioude) 19

No nopatneficouue o€ autéd T0 onuelo 6Tt To xddeTto ddvuoUa TNG EMUPAVELNS TOU HOALS UTO-
hoylooue elvar optlbvtio xon eZwtepnd tou xUAVSpou (yiatl;). Télog n vopua tou e€wteptnol

Youévou elva:
[Ty x Ti|| = Vcos? 0 +sin? 6 = 1

To {ntoluevo eufadov elvar (oo ye:
2 a
E(S)=/1=/ ||Te><TtHd9dt:/ / 1dodt = 2ar.
5 w o Jo

ITpoBAnua 24. -YeAd 82 Aok 3- Na anodeiete 6t T0 €uPfaddy tng empdrelas ek TEPIOTPOPIS
(ws mpos tov déova x) mov mpokvmTel and Ty kapmiAn y(t) = (x(t),y(t)), t € [0,1], y(t) > 0
etvar 2 [y y(8)[]+/ (1) |d.

Adon
Y10 nopoxdTw oYU Qalvetal 1 XoUTOAN 010 TY-eninedo XOL 1) EMLPAVELA EX TEQLOTPOPNC -WC
TPOS TOV GEOVA TWV - TOL TEOXUTTEL ANd TNV XU TOAN QUTH.

O

I va Bpet xdmotog TNy mopaueTpLXoTolnon Teénel va otaeponolioet €va oNUElo TG XAUTOANG,
vo. 10 TeploTeédet YUpo amd tov dEova T xat var TapaTeoet 6Tt Tapdyeton €vag xUxhog o€ eninedo
nopdAAnAo tou yz-emmédov. H axtiva tou wOxhou eivon y(t) > 0.

H emgdvelo ex neplotpoghic - w¢ mpog tov d&ova 'z - mou mopdyetal ond TNV XU mOAN
v(t) = (x(t),y(t)), t € 0,1], diveton napauetpnd omd:

®(0,t) = (x(t),y(t) cos b, y(t)sinf), 6 € 0,2n], t €[0,1].

Yuveyllouue tdpa ue TV Abom e doxnone unoloyilovtag ta epantdueva dtaviouoto:

Ty = % ((t), y(t) cos 0,y (t) sin @) = (0, —y() sin 6, y(t) cosb),
T, = 2 (a(t), (1) cos, (1) sin6) = (&'(1) /(1) cos ), /(1) sin ).

ot
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TEPVAUE 010 EEMTEPIXG TOUC YVOUEVO:
i j k
ToxTy,=| 0 —y(t)sing y(t)cosh | = (—y)y'(t), = (t)y(t) cosb, ' (t)y(t)sinb),
2'(t)  y'(t)cos® y'(t)sind

Tou €yeL vopua:

annn¢f@0ymv+uww)mw¢wmv+@ww

=y@®)I @l

Téloc 1o {nroduevo eufadov tne entpdvetog Sivetat and 10 OAOXAHPLUAL:
1 2m 1
B = [1= [ [ 1t xTildode =2 [ ool o)l
s o Jo 0

Ip6BAua 25. Tromba -7.5 Aok 17-

a. Na Bpetre to eufadéy tov Tunpazos tov kavov x2 + y* = 2% e z > 0, o orolo Pploretar
péoa otn ogaipa ¥ + y? + 22 = 2Rz, R > 0.

B. Na Bpetre to euPaddy tov tunpatos tnsg opdipas mou Pploketal péoa 0o €0wTEPLKS TOU
Kdvouv.

Avon
Axohowdel 10 ypdpnua Touv xGVoL X TNe ogalpac yia axtiva R = 3. BéBowa 1 doxnomn npénet
vou Audel yiar Ty Tuyalo axtivar R.

o Apywd mopatneotue 0Tt 1 oQalpa YRAPETOL GTNV TLO QUGLOAOYLXT LOPYT:

2+ y? + (2 - R)? =12
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Ipoywedue hovovtag to cbotnua Kovou-Egalpoc yia va Beolue Ty Tour; Touc.

22 4 g2 = 22 _ 22 4 g2 = 22 . s —R
> +y?’+ (2 - R)?=R? 22+ 22 —2Rz+1r?=R? 22 +y? = R?

Anhadh 1 toun toug elvon o xhxhoc 22 + y? = R? oe Ooc z = R. Tdpa 10 xouudt
ToUu %WVoL Tou PBeloxeton PEoa 0T GPalpa EVOL OUGLIGTIXE TO XOUUATL TOU XWYOU TOoU
Beloxeton xdtw and 1o eninedo z = R, dnhadh ta onueia:

(z,y,2) € R®, tétowa wote 22 +y? =22, 0<z<R.
Mia mapoételon Tou x@vou autol etvon n:
O (r,0) = (rcosf,rsinb,r), r € [0,R], 6 € [0, 27](yLatt;)
Eoxola Beloxet xavelc o epoantoueva Staviouartas
T, = (cosf,sinb, 1), Ty = (—rsinb,rcosb,0),
70U €youy eEWTEPUO YLVOUEVO:
i j k
T, xTy=1| cosl sinf 1|=(—rcosf,—rsind,r),
—rsinf rcosf 0

Tou TéN0g €yEL vOpUaL

I T x Ty|| = Vr?cos? 6 + r2sin? 0 + 12 = rv/2.

Tehxd 10 eufBadov tou xwvou diveton and 0 oAoxARpwUL:

2 R 27 R
E(S) = / / T x Tyl = v/3 / / rdrdd — \/3n R
0 0 0 0

B. T 1o guPBadév tou uépouc tne opalpac Tou Beloxetat €€w amd Tov xWVo apxel va xdvouue
v Bt Swdcaota. To uépoc e ogalpac mou pog evdlagpépet Bploxeton ndvw and To
eninedo z = R, dnhad?| tar onuelo:

(z,y,2) € R®, tétowa dote 22 +y*> + (2 — R)?*=R* 2> R.
Mia mapauételon Tou uépoug autol TNne ogalpag elva:
D4(0, ¢) = (cosOsin ¢, sinfsin ¢, cos ), 6 € [0,27n], ¢ € [0, g}(ytan;)
‘Onwe éyovue Eavadel ta epantoueva Staviouata o auth TNy Teplntwon elva:
Ty = (—sinfsin ¢, cos fsin ¢, 0),
Ty = (cos 6 cos ¢,sinf cos ¢, — sin @),
ue e&wtepnd xdeto:
Ty x Ty = (— cos @sin® ¢, — sin O sin? ¢, — sin ¢ cos ¢),

UE VOpUAL
[Ty x Tyl = [ sin ¢|.

Téloc 10 euPaddy tou uépoug TN o@aipag Tou uoc evdlapépel etvon (0o We:

o 3 5
B(S) = /0 /0 |sin ¢|dgdd = 27 /0 sin ¢do — 2.
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2.3 Emgaveraxé OloxAjpwpa

Ocwpolue ulo tpocavatolouévn emtpdveta (S, N) xou plo topapétpion @ : W C R? — R3 1
ETLPAVELAC TIOU EYEL EPLXEC TIOPAYGYYOUG
0P (x) 0P (x)
T, (® = , Tp, (P = .
(8(2) = — (2(2) = —5 -
Ta dtaviouato autd elvon egantoueve oty enupdveta xon opillouy tpocavatoloud N (uovadiaio
x&deto ddvuoua) we e&hc:

Ty, X Ty,
1Ty % T |l

e A 'Eidoc (Baduwth ouvdptnon).
Av f:R"™ — R 10 emgavelaxd ohoxhfpoua divetar and ) oyéon:

/Sde: //W F(@@) T, X Ty || d.

H guotohoyudtepr epunvela Tou empavelaxol ohAoxAnewuatoc Baduwthc cuvdptnorn dlve-
oL av UToUEcoupE 6TL 1 cuVdpTNoN f TEPLYRAQEL TNV TOTLXY) TUXVOTNTA TNE GUVAETNONG
ondte xou 10 ohoxAfpwua Yo elvon 1 cuvoAt pdla.

M el meplntwon yac dlvel 1o emgavetaxd ohoxhfpwua e f = 1, ouyxexpuuéva
nofpvouue To euPBaddv Tng empdveLac:

E(S) :/1dS:/ | Ty X Ty, llde.
s w

*Topathpnon: Ouundeite oto onuelo autd G N vopUa ToU EEWTEPIXOY YivopEvou 800 dio-
VUOUGTOVY LooUTal He To EPaddy Tou TapahAnhoypduiou Tou ta dtaviouata autd opllouy.
Suunhnpdote ue tn Oeuehddn Wéa tou An. Aoyiopol, bt dnhadh o ohoxhpwua elvon
T0 dmELPO GUPOLOUOL AMELPOGTE ULXP(OY TOGOTHTMY XL GUUTERAVETE OTL 1] TURATAVG GYEDT
v t0 eufBaddy empdvetag efvor andhutal QUGLOAOYLXY.

e B’ Eidoc (Stavuouatix; cuvdptnon).
Av F : R" — R" 10 emgavelond ohoxhripoua divetar and tn oyéon:

A)F~dS://WF(<I>(x1,x2))~(Tx1 X T, )da.

H cuvriiing epunvela tou emgavelaxol ohoxANE®UOS SLavuoHaTXhc cuvdpTnong diveton o
unoYécouye 6Tt 1 ouvdptnon F uetpdel TRy o 0TnTa £VO¢ PEUGTOU OTOTE TO ETLPAVELUXO
ohoxhpwua ag dlvel Tov pudud poric Tou peucTod amd TNV emPdvela. LTo onuelo autd
TPETEL VAL ETUONUAVOLUE OTL 1 {NToUuevy pot UTopel va elvon TpOg X3AmoLat GUYXEXELIEVT
xatetduvon (Uéoa B €€w, Tdvw N xdtw) ondte Tpénel va elpoaote o Béon va yvwpllovue
av 10 x&deTo TPoC TNV eTLpdveLa Sidvucua Tou €youue Beet Ty, X Ty, elvon avtiotorya npog
o péoa 1 mpog o £€w.

Av o70 onuelo autd moAaTAACLEGOUHE X SlapéCoLUE UE TNV VOpUd Tou eEwTERXOD
yYwouévou Yo ndpoude To Lovadlalo eZwTepxd xddeTo N xon To oAoxhpwua Yo yivel:

LF.dsz//W (F(@(zl,xg))-n)HTzl ><T12||:/SF~n

ITou onuaiver 61t av Yvopllovue TOV TPOGAVATOACUS TNC ETLPAVELS S UECW TNG TAPUUE-
terone P té1e TO em@avelond ohoxhfowua B’ eldouc tng F' ueTatpéneTon o8 EMLPAVELANO
ohoxhfpwua A’ gldouc e F - n. BéBotar yia vo yiver autd mpémer n empdveta var lvon
TOPUUETELXOTIONUEVT, atd ial tapauételon 1 onola var Startnpeel TV TEOGAVATONGUO.
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*Hapoathenon: HopatneRote TNV OLOGTNTA TWY ETLPAVELIXGDY ONOXANEUdTKY A’ xow B’ €
doug ue o avtioTtorya emxoUTONAL.

Ip6BAnue 26. -Xed 82 Aox 2(a)- Na vroloyloete to ohokAijpwpa o f drav f: S — R kar
S={(x,y,2) eR*:x+y+2z=1, x,y,2 >0} ka1 f(z,y,2) = x.

Avon
Ou EexVACOUUE TOPUUETELXOTIOLOVTAC TNV eupdvela. ‘Eyouue 61t 2 =1 — 2 —y xou 2 > 0 ondte
meénet 1 —z —y > 0 3nAadf y < 1 — =z, duwe y > 0 ondte mpéner 1 — 2z > 0 Snhadr) z < 1.
Yuvodilovtac ot teplopiouol yivovtaL:

0<xz<1l, 0<y<l—z, z=1—a-—uy.

"Etou ulo napouéteon e emgdvetog divetor omé my ® : W — R3 ue W = {(z,y) € R?: 0 <
r<1,0<y<1- x} ot B(x,y) = (z,y,1 —x —y). Axohoudel 10 Ypdpnua Tne entdveLoc:

6mou atveTal OTL 1) EMLQAVELN EIVAL TO ECWTEPIXG TOU TELYWVOU [E XOPUQPES TLC [LOVASEC TWV TELHOY
oEOVWV.
‘Eyovtag mAéov TNV TopoUéTELoN TNG ETLPAVELNS TEQVAUE GTOV UTOAOYLOUS TWY TARAYWYWY,

Tw(q)(xvy)) = %(m,y,l — &= y) = (1,0, _1)7

T,(@(z.y)) = a%o:,y,l ey =(0.1,-1).

To ewtepxd Toug YvoUevo Thpa elvar To:
J
0 —1|= (17 17 1)3
1 -1
6T TEPLUEVAUE BAETOVTOC TO YEAPNUO TNG EMLPAVELNS XOL 1] VOEUOL ToU elvau:

[T x Tyl = V3.
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[epvdue thHpa 010 emtpavetaxd ohoxAfpwua To omolo elvar A’ eldoug xat nodpvouue ot
1 1—x
[ 1= f@emit.x1jzay= [ [ oVidyis
s w o Jo

:\/g/olx(l—x)dng.

O
IeéPAnpa 27. Tromba -7.5 Aok 7- Ymoloylote to [ zdS, émov S elvar n emgdrea mov
optletar and z = 12 + y* xar 22 +y* < 1.
Avon
Yo ypdgnua mou axoroudel Taplotdveton To TapaBoroeldéc z = % + y? xadde xor To medio
optool 22 + 4% < 1 o710 wy-eninedo.

To ohoxhipwua elvor A’ eldouc.

Hexwdue ye ula mapauétolon tne emgdvelag. ‘Onwe golveton amd Tov oplodd TNC EMQAVELOC
TPETEL VAL YPTOLULOTIOLAGOUIE TOMXEC GUVTETAYMEVEC Yol O T,y xou ond Ty 2z = a2 + y? Ja
Beolue xan tnv TepLypaer tou z. Etou

r=rcosf, y=rsinf, z=r> uerel0,1],0¢€]0,2n]
Ipoywedue ota epantéueva Staviouata o omola elva:
T, = (cosf,sinb,2r), Ty = (—rsinb, rcosf,0)
TV onolwv 10 eEWwTepLXd Yvéuevo elvor:
i ik
T, xTy=1| cosf sind  2r|=(—2r?cosf, —2r*sind,r)
—rsinf rcosf 0

Tou €yeL vopua:

T x To|| = Vadrt +r2 =ry/4r2 4+ 1.
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Iepvdue Tpa GTOV UTOAOYLOUOG TOU ONOXATIPMUATOS XAl €Y OUUE:

1 27 1 27
/de:/ / F(D(r,0))||T, x Tp||dodr :/ / r3\/4r? + 1d6dr
S 0 0 0 0

1

1
= 27r/ 3/ 4r2 + 1dr = grz(élrz + 1)3/2’
0

_5\/577_1
6 60

1
E/ r(4r% 4+ 10%/2dr
o 3 Jo

1_5\/571‘_5\/571‘ K
o 6 12 60 12 60

T _5\/571‘ T

(4r? + 1)5/2‘
O

Ip6BAnua 28. Tromba -7.5 Aok 8- Trmoloyiote n [ 2%dS, émov S elvar n emgdrea tov
ktBouv C' = [-1,1] x [-1,1] x [-1,1].
Avon
Apywxd Vo tapartnpoouue 6t to {ntoluevo emtgaveloxd ohoxhipwua etvar A’ elouc.
Ieprypdgpouue e €dpa Eeywperotd, xon unopolue ebxoka (yiotl;) vo Bpolue to e&wtepind
uSdeta Sravbouarta tor omolar etvon xan pwovadiada,

Cl = {(xayv_l) € Rgv T € [_17 1}7 NS [_17 1}}) ny = (070’_1)3
) €R3 ze[-1,1], y€ [-1,1]}, ng=(0,0,1),
) €ER3, z € [-1,1], z € [-1,1]}, m2=(
Cs ={(z,1,2) € R3, z ¢ [-1,1], z € [-1,1]}, mns5=(0,1,0),
) €R3 ye[-1,1], z€[-1,1]}, n3=(
) €R3 ye[-1,1], z€ [-1,1]}, n4=(1,0,0).

[Tepvdue tHpa 610V UTOAOYLOUS TOL CAOXANEOUITOS Yia xdde ESpa EeywpeLoTd,

1 1 1 1
/ 2dS :/ / (~1)2 ||y |dedy = 4, / 2dS :/ / 12 |lng | dedy = 4,
C1 -1J-1 Cs —1J-1

1 4 1 4

/ 22dS :/ / 22|ng||dzdz = —, / 22dS :/ / 22||ns||dzdz = =,
Cs —1J41 3 Cs 1Ja 3
11 4 1 1 4

/ 22dS :/ / 22||ns||dydz = —, / 22dS :/ / 2%||na||dydz = —.
Cs —1J-1 3 Ca 1) 3

Adpotlouue xou Pploxovue 10 ohoxhipwua o ohdxAneo tov xUBo C,

4 40
2
dS=4--492.4=—

/CZ 3" 3

O

TpéPAnpa 29. Tromba -7.6 Aox 6- Troloyiote o odoxdijpwua [¢(V X F)-dS érav F =
(2% +y — 4,32y, 222 + 22) ka1 S n emgdvaa 2? + y? + 2% =16, z > 0.
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Adon
Apywd vnoroyiloupe Ty Stavuouatixy cuvdeTtnon:
i J k
G=VxF= Oz Oy 0. =(0,-2z,3y — 1).

> +y—4 3zy 2xz+ 22

ITepvdue topa 6TNY eMpdveLa xat ool TapatneRcouue 6Tt efvan To Téve NuLogaiplo Tng apalpag
UE XEVTPO TNV oy TV a&ovwy xou axtivar 4 éyouue Tt To Hovadialo eEwteptnd xdieto Sidvuoua
TNC EMQAVELOC Elvat TO:
1
n= Z(x, Y, 2).
'Etol unopolue vo UTOAOYICOUUE TO EMLQAVELIXS OAOXAHipwUd TNE Stavuouatix?) G w¢ To EMLpa-
veloxd ohoxAfpwua e Boduwtic:

1
G-n= Z([:)’—22;,,‘3:1/—]_)(:L’,y,,’&’) :2yZ—Z7

L €YOVUE:

/(VxF)-dS:/G-dS:/G-ndS
S S S

IopaueTtpixomolobue TNV EMLQAVELQL

x =4cosfsing, y=4sinfsing, z=4cosq, 96[0,2#],(]56[0,%],

6TLC €youue 1dN St 1 vopUa ToU eEWTEPIXOD YIVOUEVOU TV EQATTOUEVDY SlavuoudTtwy elval (on

JE:
[T x Ty|| = |sin¢],

%ot TeEAxd To oAoxAfipwua yiveTou:

2m /2
/G~nd5’:/ / (32sinfsin ¢ cos p — 4 cos @)| sin ¢|dopdl = . ..
s o Jo
O

TpéPAnpa 30. Tromba -7.6 Aox 7- Yrmoloylote to odokAripwpa [¢ F - dS érav F = (z +
3y°,y + 10z2, 2 — xy) ka1 S n emgdvaa 2 +y*> + 22 =1, 2 > 0.

Adon
H emgdvela eivar to ndvew nuicgaiplo g opalpag Ue x€VTpo Ty apyY| TV aévewy xon axtiva 1.
TMopaueTtpixomototue TV ETLQAVELAL:

x=cosfsing, y=sinfsing, 2z = cosoq, 96[0727r],¢€[0,g],

OTWe €youpe KON 10 EEWTEPXS YVOUEVO TWV EPUTTOUEVKDV DoVUoUATOVY elval (00 We:

i j k
Ty xTy=| cosfcos¢ sinfcos¢ —sing|= (cosd sin? ¢, sin @ sin? ¢, sin ¢ cos )
—sinfsin¢ cos#sin ¢ 0

Twpa 10 emgaveloxd ohoxhfpwua elvar (oo ue:

/F'dS:/ F(0(0,¢)) - (Tp x Ty)dodp = ---
s w
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TpéPAnpa 31. Tromba -7.6 Aox 10- Yrmodoyiote to emgavaaxs odoxdijpwua [ [¢ F - ndA
émov F(z,y,2) = (1,1, 2(22 +y*)?) ka1 S etvar n emgpdvea tov kudivdpov 2 +y* <1,0< 2 < 1.

Adon
Y10 ypdpnua tou axohouviel tapovatdloupe Tov xOAVSpo TNe expwvnone pall ue éva eEwteptnd
uovadiato xdeto ddvucua xon to (Bt Sidvucua UETAPEPUEVO oY apy T Twv a&dvwy. To ddvu-
oua Ut to gavtalbuoote 6to avtiotoryo onuelo enagric (otn Véon mou patveton oTo YEdpnUa)
ol dev mpénel va Eeyvdpe 6Tl 1 owoth Véom x&e draviouatoc glvar oTny apy ) Twv a&Ovwy xat
6TL oL ouvTeTaYUEVES TOUL SeV elvan Timota dANO ToEd 1) UETUBORT TWV CUVTETAYUEVKY TOU TEAOUCG
Tou dtavbouatog Uelov T CUVTETAYUEVES TOU ONUELOU EQOPUOYHC TOL SlavOoUATOC.

77
/.

777

|
/s
{74
717,
i
:
g

Etvow gavepé anéd 1o oyfua 6t 1 tpltn cuvtetaryUévn Tou eZwteptxol xddeTou dovdoUatos TeéneL
vau glvor undév xadode enlong 6Tl oL U0 TEMTEC TOU GUVTETAYUEVES TIRETEL VoL efvon VeTixée otay
auTo €yel onueio egaproYYic oTo TEWTo oydonudeto. O Aéyoc Tou Yiveton 1 napatipnoT T elvat
oL mpémel va eluaote o éon va avtihauBavouccte ToHTE €va xdeTo oE emLpdveLa dLdvuoua
elvan ecwtepnd Y €€ TEPXO.

Y1 ouyxexpluévn doxnon 1 xatdotaon eivan edxoln. To povadiaio ewtepind xdeto didvu-
oua TNS EMLPAVELAS TOL XUAIVOpou 010 Tuyalo onuelo (z,y, z) avtol elvon To

n = (2,y,0).

‘Etol 10 eowtepixd ywopevo tou Stavuopatixod nediov F ue 1o povadiaio e€wtepind xdeto
elvan:
2, ,2)2

Zntdue Aotmdy Vo UTOAOYICOUUE TO ETLPAVELAXG OAOXAHOWUAL

| [Fomaa= [ [asyan

To ohoxhfpwua elvar TAéov A eldoug xon yLar TOV UTONOYLOMO TOU YEetalOUCTE U0l TUPUUETEL
%omolnoT TS EMPAVELAS TOU XUAIVOpOUL:

®(0,2) = (cosb,sinb, z), 0 € 0,27,z € [0, 1].
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‘Onwe xou 6T TEONYOVUEVES AoXNOELS YpELUlOUAOTE TO EQATTOUEV dtaviouaTo
Ty = (—sinf,cos0,0), T, =(0,0,1),
70U €Y0UY EEWTEPXO YLVOUEVO:
i

k
Ty xT,=|—sinf cosf 0|=(cosb,sind,0) (cac Juuilet tinota;),
0 0 1

.

70 omolo €yeL vopua:
Ty x T, = 1.

‘Etol o emgavelaxsd oAoxAioud LoodTon UE

27 1
/ / cosf + sinfdzdf = 0
0 0

O
3 Oewpruata
3.1 Andxhion xor XtpofLAlouog
e Ytov R3.
Ocwpolue éva ATl F : R3 — R3 cuyxexpyuéva
F(z,y,z) = (fl(xayaz),fQ(xayaz)vf3(xayaz))'
Optlouue,
Andkhon: divF =V - F = (2 9 Q) (filz,y, 2), fom,y, 2), f3(,y, 2))
ax7 ay7 az ) b ) b ) ) ) )
it j k
Yrpofhouds: curlF =V x F = % 6% %
fi 2 fs
e Ytov RZ
Ocewpolyue évo AIl F : R? — R? cuyxexpuiéva F(z,y) = (fi(z,y), f2(z,y)). Optlouye,
Anékhon: divF =V - F = (g 2) (filz,y), fa(z,y))
ax7 ay 9 ) ) )
ik
Yrpofhouds: curlF =V x F = % a% %
i fo O

Avantigte my opllovca we TEOC TNV TEWT TS YUY X TOEATNENOTE 6Tl 0 GTEOPBLAL-
ouée elvar didvuoua tou R? xddeto 010 eninedo xy.

Ynuovtind cuunepdouaTa

e Eotw F: U C R? — R?, U aotpbuoppo avorxtéd. Av to All F elvon aotpdfiho (curl ' =
0) xor C? 1é1e lvon oL cLVTNENTLXS.
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3.2

MrnopoUue va Bpolue to Suvauxd V(x,y) evéc cuvtnenuxol nedlov F' unohoyilovtac 10
ETUXUAUTIOMO ONOXA AU f F ue v va elvon 1 evd0ypauur xoumdAn mou evovel ta onueia
(0,0) xot (z,y). Equexprsvcx ~v(t) = (tz,ty) we t € [0, 1] xou

=)

*Me Bdomn auth T napatipnomn va xdvete Eavd Tl AoXNOELS TS TTROTYOUEVNC TPy pApOU
TIOU aQoEOVY GTNY EVPEGT] TOU SUVAULXOU EVOC GUVTNETTLXOU Tedlou.

Eow F: U C R? — R3, U aotpbuoppo avoxtd. Av to AIl F elvor aotpbfiho xou C?
T61E glval cuVTNENTXO.

‘Eotw F: U C R? - R?, U actpbuoppo avowxtd. Av 1o All F elvon aovuniesto (divk =
0) xor C? 61 elvon otpoPihionde (undpyet dnhad| G étol Gote F = curlG)
T éva CT AIL F : U — R? woyler 6t

div(curlF) =0

Not peketrioete xou vor amodelete tic Widtnteg e andxhone xow oTpofLlouol 6mwe Yo
¢ Beelte oty nopdypapo 3.5 tou [Teo9s].

Ocwenua Green

Av D C R? éva ywpio timov 3 xou P,Q : D — R xaw F : R? — R? ye F(z,y) =
(P(z,y),Q(z,y)), t61€ T0 emxauniho ohoxhipwua (B edouc) tou F xatd ufxog tou
ouvbpou C' = 0D tou D (ue xavovxd npocavatolopd) elvar (oo ue:

/Fd—//a—Q—a—Pdd

Hopatrenon 1. H péypr tdpa dadikaoia Um/\oylayou touv B’ €ldoug emikaumidiov olo-
kAnpdpatos tov F' katd unixog tns kaunidng C' ue mapapézpion v : [a,b] — C,

[ = " P (0) -+ ()

ebakorovdel va 1woxvel. To Ocdpnua Green dev axupdvel tny mponyoluevn oadikaoia,
anAd pag dtver yua evadaktikny pédodo.

Hopatrenon 2. Iapatnpriote éut to Ocdpnua tov Green ovvdéel pia «dpdony oto eow-
TEPIKG €v0§ eninedov Témov D e ts ovvéneles ato ovropo tov témov 0D. Axpifds n (bia
napacrjpnon Oa yivel kar ota endpeva 6vo Jewpnjpata Stokes kar Gauss.

Hopatrienon 3. Evkoda pumopel va det kdmoiog ot

0Q 0P
a—x—a—y—(VX(RQ))'k

R3

kai étol matfpvoupe tn davvopatikn poper) tov Ocwpnpatog tov Green

/CF-ds://D(Vx(P,Q))-kdxdy.

Na napatnprioete tn dpdon tov otpofliopol oo 0e&l pélos kar va emavédlete otay pele-
trjoete ka1 tny enduevn mapdypago (Ocdpnua Stokes).
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o M eWdur egapuoy? Tou Yewphuatoc Green elvat o uToAoylou6c Tou eufadol evog xavo-
vixol témou D C R?. Apxel var utohoYioOoUUE T0 ETXAUTUMO OAOXARPWUAL TOU

F(z,y) = 5(-32)

xatd uhxog tne xaunding C = 0D (xavovixt gopd). Tuyxexpuuéva:

11 d(z32) I3y
D://da:d z//—+—dxd :// 277 _ 27 dad :/F-ds
| | D y D2 2 y D al‘ 8y y C

e To Oewpnua tng Andxhorng.
Av méh D C R? glvan t0mou 3 yopto xou C' = dD 1o 6Gvopo tou xou ov n 10 e£wTepd
wovadiado xdeto didvuoua oto C xan F(z,y) = (P(z,y), Q(x,y)) éva C' All, téte

/F~nds:/didexdy
c D

ITe6BAnua 32. Tromba -8.1 Aok 3(a)- Na emainOetoete to Geddpnua tov Green yia tov

dioxo D e kévtpo o (0,0) kat aktiva R étav P(z,y) = zy? ka1 Q(z,y) = —yz>.

Avon

Oewpovye tov dioxo D = {(z,y) € R? : 2% + y* < R?} 7ou omnolou 0 chvopo etvor C = dD =
{(z,y) € R? : 2% + y* = 1}. And 70 Jedpnuo Tou Green €youye:

2 2
Ilz/F-dSZ/a( yx)—ﬁ(xy)dxdy=—4/xydxdyzlg
c p Oz oy D

Oa unohoyioovue Eeywpetotd o ohoxhnpduata 1, I xon Yo emBeBardooupe 6t elvar (oo
T to I ypealduaocte ula mopouétpon tou C, v 1 [0,27] — R? pe v(t) = R(cost,sint)
ondte v/ (t) = R(—sint, cost). Etot

2m 2m
L = / F.ds= / F(y(t)) -+ (t)dt = R/ (costsin?t, —sintcos?t) - (—sint,cost)dt
c 0 0

R 27
:——/ sin 2tdt = 0
2 Jo

Tt o I Yo ypetaotel vo xdvouue odhay | UETABANTOVY Yéoa oTo oAoxhipeua xot Yo €youue OTL
x=rcos, y=rsind, J =r(ywl;) ue r € [0, R] xou 6 € [0, 27].

R p2m R p2m
12:—4/ xy dxdy:—4/ / r2c05051n9~rd9dr:—2/ / 3 sin 20 dfdr = 0
D 0o Jo o Jo

Onéte enoindetooue to Jewpnuo tou Green Yo T TEp(NTWOT QUTH. a

TTeoBAnua 33. -YeA 66 Aox 1(8)- Na vroloyloete to emkaunido odokArpopa tov F =
(4zy?, 62%y?) katd pnkog g mepipéperas Tov povadiaiov diokou.

Avon

Av oploouue D va elvor o povadiadoc Sioxoc D = {(x,y)|z% + y? < 1} tov yovadioio xixho t61e
10 {yvoc g xoumiAng v elvon t0 obvopo C = ID touv D. To {nroduevo oloxhipwuo etvor B’
eldoug xou 1 xaunOAn C elvon opohh. Axohouvdel 1o ypdpnua e xouniine C pall ue 1o AIl
F.
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\ 05 }1

0.5

[t tov uTohoYLopS TOU EMXUUTONOU OAOXANEWUATOS EQapUolouuEe To O. Green xat €youUe OTL:

2,2 3
/ F.dSGr:een/a(ﬁxy)iﬁ(élxy)dxdy:/
C=0D D Ox dy

12292 — 1229° dady = 0

D
Evodhonetind 9o unopolooue vor elyoue TOpAUETEXOTOLAGEL TNV xaunOAn C uéow ulac v : [a, b] —
C' xan va urohoyilapue aneudeiog to B’ eldoug emxauntito ohoxhfipwua tou F,

/C Feds— / " F ) (1)t

O
IpbéPAnua 34. -Xed 66 Aok 1(v)- Na vroloyioete to emkaunidio olokAnpopa tov F =

(2x — y,z + 3y) pe C va elvar n neprpépera tns éewpns C : %2 +y?=1.
Avon

Y10 ypdpnua mou axohoudel galveton 1 EAAeldn xodwe xon 1 Spdion tou AIl F' ndvew oe auth.

y
0.5

M// M
sy

31
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To ywelo mou 1 xaurvin C epuhelet elvan 0 D = {(z,y) € R? : ﬁi +y? <1}
Mia nopoapéteion e éMewdng C dtveton and tnv cuvdptnon:

~(t) = (2cost,sint), t € [0, 27].
HMapatneRote 6T nopauéTtelon e xaunvAne etvar xavovixy| “counter-clockwise™ (Soxudote did-

(popec TWéC oL ¢ o delte e «xwveltony To aviioToyo onuelo).
[Tepvavtag oto emxaundilo ohoxAfpwua £youue Ue Bdorn to Yewpnuoa Green:

[ras=[ poas- /@_@dd /@_@dd
c oD

:/ 2dxdyz2/ dzxdy = 2|D|
D D

[ tov unohoytopd tou |D| unopolue anhd var UTohoYioOUUE TO OLOXAPWUO UE AN OF
xATdAANAeG ToAxéC ouvteTayuéves (agpol D elvon yepdtn éhkewdn) ¥ -6mwe avagépoue otny
apyh Tne maparypdpou- va yenoworotficouue 10 All G(z,y) = 3 (—y, z) ondte xou Vo népovyE:

|D| = / ldzdy = G - ds,
D 8D
10 tereuTalo elvor emxaunTOMO OAOXAHEWU YLor TY xo oAy C' ue napauételon y(t) ondre:
2m 1 2m
G-ds= / —(—sint,2cost) - (—2sint,cost)dt = / 1dt = 2w
oD 0o 2 0

"Apa T0 apynd emou iAo OhOXAHpwUa elvat (00 We:
/ F-ds=4m.
c

ITebéPBAnua 35. -XeAd 67 Aok 3- FEoto f,g: R* — R 600 C! dagopioyies ovvaptijoas kar F
w0 AII oto R? pe F = (—g, f).

O

1. Av ¢ : R — R? efvar pta un-otadlepny meprodikny Avon s A.E
<$/1> _ (f(iﬂl,xz))
5 g(z1,22)
of

2. Av emmdéov woylel 6t 2~ + ag > 0 oto R2. Na anoderyOel ént n mapandve A.E dev éxer
un-otalepr) Teprodikn) Auor)

va delel on [, F =

(Enpeiwon: Ocwpotue yvwotd éu kdde Ct Sagopiorun anAij kAetotr kaumidn oto R? elvai o
0Uropo €vés kavovikol témouv)

Adon
Eyouue opyxd ot Fa,y) = (= g(z,y), f(z,y)) xow ¢(t) = (x(t), y(1))-

e To {yvoc tnc ¢ otov R? elvon xoumOAn.
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o H ¢ eivon meptodnh) xan éotw T > 0 1 neplodog e, ondte ¢z + 1) = ¢(z) v xdde z,
dnhadt| To tyvoc tng ¢ elvan xheto T xo O,

e H ¢ elvor Moon tou ouothuatog, onéte (Ayo dionodntind) to {yvoc tng elvon C amhd
HOUTOAT.

Yuvodilovtac Tic mopatnproelc autéc mpoxUmtel L To {yvoc Tne ¢ elvan uia Ct AmAT, XAEWOTH
xounOAn ondte opllet éva xavowxd témo D C R2. Tlepvdue tdpa otar {ntolueva Tne doxmnonc.

1. Sexwdue ye 1o emxaunUAo ohoxhipouc tov ATl F,

/F = / F(p(t))-¢'(t)dt = / (= 9(b1,02), (91, $2)) - (61, b%)dt
¢ 0 0

O‘,JOLTIUG/T(_ g LAY =0
= o ¢27¢1> : (¢1a¢2) -

) ox ' O
€youueE,

2. Av U 4 a—z > 0 xon ¢ un-otodepn teplodiny) oo tote yenouonolwvtag to Yewpnuo Green

reen a a
0= /F Cre —f + —gdxldxg >0 dtono
@ D 31‘1 61'2

*opathpnon: Na Yuudote dtu n tedeutaia aviowon tou delTEPOL EpWTAUTOC elval YEVIXEUON
uloc oA evdiagépovoac doxnone Avdhuone 6mou elvat Yvwoto 6t 1 cuvdptnon elvan yvioia
Oetikry xou ouvexnis o€ éva Sidatnua xot 1oL 10 ohoxMipwua T Vo elvon yvhota Yetind. (Uehe-
THOTE TO, MEPLEYEL TNV ULOT| OUGLA TV ONOXANEOUATLDV) ad

ITp6BAnpa 36. -XeAd 67 Aok 4- Na amoderyOel 6u n AE

zh\ x1 + 2% + 23
xh —z1+ 22+ 23Ty )

dev éxeal kauta un-oradepr Teprodikni Avon oo R2.

Adon
H doxnon auth elvon anhf egopuoyy Tne tpoyoluevne. Zexwdue howndy optlovtac f(x,y) =
r+y?+ 23, glz,y) = —x +y + 2%y xou ATl F ye x0pro yépoc (—g, f). Av tdpa elyoue ¢ va

elvan un-otadep?; teplodiny) Abon tou
<x’> _ (f(m,y)>
Y 9(z,y) )’

TOHTE AM6 TO TEAOTO EPATNU TNE TREONYOLUEVNS doxnong Yo elyaue,

/F:O.
¢

Emuniéov yia tic f, g éyouue o1,

0 0
—f+—g:1+3m2+1+a:2:2+4m2>0,
dr Oy
omoTE Ao TO SVTEPO EQWOTNUA TNE TEONYOVUEVNC BOXNONG €YOUUE ATOTO.
‘Etou 1 apywey AE dev unopel va €xel un-otodepr} neptoduxry Ao, ad
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Ip6BAnua 37. -Xed 67 Aok 5- Na vnoloyioete to €pffaddv tou emimedov ywplov mov mept-
KAeletar and Tny rapaPorriy = \/z, x > 0 tov oplévrio déova kar Ty evlela v =k € RT.

Avon
To yweiou tou omolou 10 euBaddv {ntdue elvon 10 e€nc:

D ={(z,y)/0 <z <k,0<y<z}

To epPadév umopel vo unohoylotel pe amiég TeyVixéc amelpooTixol Aoylouol utag HeTaBAnTAc,
OUYXEXPLUEVAL:

k
E:/ Vrdz.
0

Epelc Suwe Yo ) Moovue Ue yphon ETUOUTUAOU OAOXANEOUATOS (aV Xot CUGTAVOUUE TNV
et Lédodo).
To c0vopo tou ywplou etvon o Tomnd C1 xouniin C anotedettor and 3 péen C = Cp +Ca +Cs.
Yuyxexpuuévas

Cl : ’yl(t) = (t,O), 0 <t< k,
C =< Cy: Yo (t) = (k, 1), 0<t<k,
Cs: ~ys(t)=(k—t,VE—1t), 0<t<Ek.

Mopatneriote 6tL  nopouéTeion auTH elvar e TNV xovovixy| gopd. “counter-clockwise”. Gewpolue
enlong w0 AIl F(z,y) = 3(—y,z). To ypdynuo mou axohoudel pag delyver 10 ywplo D xadag
xou 1o Al F mepropiouévo oto ahvopo 0D tou D,

0.5

4 0 1 2 3 4

[epvdue tdpa 6tov LUTOAOYLoUS Tou gUBadol xau éyovue and 1o O©.Green 61,

|D|:/d$dy:/ F:/F:/ F+/ F+/ F =
D oD C C Co Cs

k1 VE k1 -1
/f(o,t)-(l,O)dt—%/ 7(—t,k)~(0,1)dt+/ S(—VE—tk—t) (=1, ———)dt
0 2 0 2 0o 2 2VEk —t

vk k )
:E/ dt+1/ VE—idt = 2k
2 Jo 1/, 3
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ITeéBAnua 38. -Xed 67 Aok 6- Eotw v :[0,1] — R? pula C' diagoptonun anij kaumidn kat
~v(0) = A kat y(1) = B. Na d¢etéete 61 to euPadov tov ywplov mov mepikdetetar and tny v kat ta
evUypappa tunpata OA kar OB drov O(0,0) divetar and tn oyéon:

E:;A’MWMﬂ—%@%wﬂL

émou y(t) = (71(t),72(t)).

Avon
Ozwpolue C va elvon 10 6UVoPO 0L Ywelou D amoTEAOUUEVO UTd TO OUOAS THAILOTOL

Cll Ul(t :t(’)/l(O),’}/Q(O)), 0§t§1
Co: oa(t) =(t) = (vl(t)ﬁz(t)g» 0<t<1
( .

Av 7 napauétplon Tou €youue xdvel dev elvor xavovixh (eaptdton and tn oyetinh Véon twv

onuelwy A, B 070 en{nedo) avILOTREPOUUE TOV TPOCAVATOMOIS TOUC ot oUVEY(LOUUE XovovixdL.
. ; 1 . .

Emniéov opilouue AIl F(xz,y) = 5(—y, ) o éxovye:

\D|:// dxdyGrécn/F-ds:/ F-ds+ F-ds+/ F-ds=
D C C1 Cz CS

1 1 1
/F(Jl(t))all(t)dt—i—/ F(UQ(t))o’Q(t)dtJr/ F(os(t))ob(t)dt =
0 0 0

1
% /0 (= 2(0)t,71(0)¢) - (71.(0),72(0)) dt+

3 | (=0 0) - (L0

%/ (= (@ =t)(1),( X —t)n(1) (= 71(1), —2(1))dt.
0

To mpito %o 0 Tpito ohoxAfpwua undeviovton xat €Tol TolpVouUE:

1

1
B=5 [ —re) + mnha.

O

Ie6BAnua 39. Tromba -8.1 Aok 19- Xpnoiporowdvtag to Jecdpnua tov Green va vroloyloete
T0 €Pfadov evis pUAAoU Tou TeTpdpuAdou Aouvdovdiot r = 3 sin 26

Avon
B)énovtag to oyfua Tapatneolue 6Tt 1o euPadéy ohAéxAneou Tou houloudlol elvor TETPUTAEOIO
ToU €VO¢ PUAAOU Tou. Puotxd To onuavTXoTERO Bra elvon var utopéoel xdmolog va “tpoBiédel”
10 oy Ywelc TN Yerion oyediactixol toxétou. I'a To oxond autéd Yo mpénel vo Yéoete TUIEC
070 0 xon va TdpeTe TWéC OTO 7, €melta xde évar amd autd Ta onuela var 1o oyeddioeTe 6To
oLOTNUA AEOVWV.
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Eg@bc0v 10 Aovholdt xataoxeudleton and ) oyéon r = 3sin26 ue 6 € [0,27], o éva Tou QUANO
dtveton and v (B oyéon r = 3sin 20 ahrd ue 6 € [0, ).
T 0 eufBadéy Yo ypnowwonotficouue w0 AIl F(z,y) = (P(z,y), Q(z,y)) = 2(—y, z) xou 0
{

Yedpnua tou Green. Eotw D C R? 10 ywplou tou evéc glihou xon () uio mopouéteion tou
6uvbeou Tou D Ue TNV xavowxy| Qopd,

~(t) = (r(t) cost, r(t)sint), t € [0, g],
Qavepd::
Y (t) = (r'(t) cost — r(t) sint,r'(t) sint + r(t) cost), t € [0, g],
xodwe enlong:

F(y(t)) = =(—r(t)sint, r(t) cos(t)).

[epvdue tHpa 010 euBadov:
E(D) = // 1 dady :/ 9@ _ 9Py Gr:‘“‘e“/ Fods = / F(y(t)) -~/ (t)dt
D p 0x 0Oy oD 0

3
/0

R 1 1 1
— / —§r(t)r'(t) sintcost + §r2(t) sin? t 4 5r(t)r’(t) sintcost + 57"2(1‘) cos? tdt
0

(—r(t)sint, r(t)cos(t)) - (r'(t) cost — r(t)sint,r’(t) sint + r(t) cost)dt

N | =

Ané v unddeon Eépoupe 6L r = 3sin 26 ondte 10 tEheLTAlo ONOUAHPWUA YivETOL:

™

9 (2 9 (2 9
E(D):§/O sin22tdt:21/0 (1—cos4t)dt:§7T

Axoloudolyv ta ypaghuata Twy Aouhouddy = 3sin 36, r = 3sin4d, r = 3sin 50 avtictoya,
2

6Tou Yenotuonotioaue Ty TowtdtnTa cos2a = 1 — 2sin? «
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3.3 Ocewpnua Stokes

e Eotw (S, N) plo cuunayhc npocavatohouévn empdveia otov R? xou F éva C1 Sragopiowo
ATl otov R3. Térte

/curlF-N ds = F ds
s aS\Rg’

o Av 1 (S,N) elvon xhewoth| T61e

/curlF-NdSzO

s

TTp6BANua 40. -Xed 82 Aok 4(a)- Na enadnfetoere o Jecdpnpua tov Stokes érav F(x,y, z) =
(z,2,y) ka1 S = {(x,y,z) ER}:z=1—2%2—9% 2> O}.

Avon
Eextvdue UE TO YPAPNIHA TNG ETLPAVELAC:

Mia mapoételon Tng EMUPAVELNS TEOXVTTEL 0ol TEMTO TOPATNEHCOUUE OTL:
220:>1—x2—y220:>x2+y2§1,

omoTE:
®(z,y) = (z,y,1 — 2> — y?), (z,y) € D* (vovadioioc dioxoc)



38 Aoxfoeig ArIII(Awav. Aoyioude)

Mia dettepn nopouétoion Yo unopoloe va elvon 1) e€Xc:

0, 5.

D1(0,¢) = (cosfsin ¢, sinfsin ¢, cos p), 6 € [0,27], ¢ € | 5

Keotdue v mpdtn nopauételon xot TEpViUE 6Tov UTooYLopol Tou dtaviouatog N,

0
Tz = %("L‘ﬁ%l - CEQ - y2) = (1707 —21’)7

0
Ty = 8_y(xaya1 - xQ - y2) = (05 17_2y)7

i k
T, xTy,=1|1 0 —2z|=(2z,2y,1),
0 1 -2y
1T, x T,l| = /422 + 4% + 1,
Ty x Ty (2z,2y,1)

T x Tl a4+ 1

[Tepvdue tdpa 610 oTPoBLhicus tou All F,

vt
curlF =V x F= |0, 0, =(1,1,1).
z

T

< Qo

I tnv enodfdevon tou Stokes npénet vo del&oupe dTu:
Stokes
Ilz/curlF~NdS = / F-ds=1,
s as
o T'ia 0 TMPATO OAOUARPLUA EYouuE HTL:

I = /curlF N dS = curl F(®(z,y)) - N(®(x,y))||Te x Tyl||dzdy
Sl

V1i—z? Vi—z2?
/ / (1,1,1) - (22, 2y, 1)dzdy = / / 2x + 2y + ldzdy
Vi-z? ’1'2 Vi—zZ

ahhayfy o ToAxéc ouvietayuévee & = rcosf, y =rsinf, J =r, r € [0,1], 6 € [0, 27],
27 1
IL = / / r(2r cos + 2rsin 0 + 1)d0dr = / 2rrdr =7
o Jo 0

e I 10 deltEPO ONOUATIPWUA EYOUUE OTL:

IQZ/ F-ds
oS

I 10 ohoxhpwuo autd ypetalduaoTte plo TapaUETELON TOU 6LYGEOL TNe empdvetas. To
cUvopo TNg empdvetac elvor 1 exéva Tou Guvbpou tou St (redlo oplouol e P) péow e
D dnhadr

08 = ®(0S") = ®(2* + y*> = 1) = ®((cos §,sinh),0 € [0,2n]),
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39
dipar o TopAUETELOT) TOU CUVOEOL TNG emLpdvetac Svetar and TNy,
v(0) = (cosb,sin6,0), 6 € [0, 27].
Ko 1ol 10 ohoxhfipwua o elvan (oo:
2m 2m
I, = F.ds= / F(v(0)) -~'(0)do = / (0,cos6,sinf) - (—sin b, cosd,0)dod
as 0 0
2 2m
:/ c0529d9:/ 71+COS29d9=7T
0 0 2
‘Etou éyouue 6t I = I ondte enahndedoaue 1o Yewpnua Tou Stokes. a

ITebéPAnua 41. -Xed 82 Aok 5- ‘Eoww g : R? — R pla C? owdptnon kar G éva C?
dravvopatiké medto otov R3. Eotw F 1o C? Savvouatixd redlo pe tono F(x,y,2) = (1 — 22

y2)G(w,y,2). Av S = {(m,y,g(&y)) ca?+y? < 1}, va anoderylel du [¢curlF - N dS = 0,
émou N €lvar o kavovikd§ Tpooavatolopds tng S.

Adon

. 2 2
Mopdderyuo téTotag enpdvetac Yo g(x,y) = % ue 22 + 92 < 1.

Pl AN
] VY PN
OB

?l mll‘ 1
I
il

Wil
S

pdeds

Mo nopapuétpion tne emgdvetac dtvetor ambé vy @ : D — R3 ye D = {(:1:, y) ER? 12?492 < 1}

‘I’(.’E,y) = (mayvg(‘L y))

To cOvopo tou D nopayetpuonoteitan wg dD = { (cost,sint), t € [0,27]} onéte To olvopo Trg
—_——

v(®)
EMLPAVELXC S TOPUUETELXOTIOLETAL W

0S = {@(’y(t)) = (cost,sint, g(cost,sint)),t € [O,QW]}.
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Ané 1o Yedpnua tou Stokes mpoxdntel Twpa Yol T0 {NTOVUEVO ONOXAhpWU GTL:

/QWMVNdSﬁgm/‘FdSz/ﬂF@M@MH@W@»Mﬁ
S a8 0

2w
:A (1= cos?t — sin? )G (@ (1)) (6(+(1))) ||t = 0
O

IIpbéBAnua 42. -XeA 82 Aok 6- Eotw (S, N) pla mpooavatohopévn, ovuraynis empdveaa e
avvopo oto R3 kar f, g : U — R 800 C? ouvaptioes, érov to U efvar avotktd otvolo mov mepiéyel
wy S. Na anodetéete 6u [ (Vf x Vg)- N dS = [,5(fVg) - ds.

Adon
No Eextvrioouue TapaTne®dvTaS OTL,

Vf:(fwvfy,fz), v.g:(gx7gyvgz)~

IMopatnedvtag tn {ntoduevn oyéon BAénouue 6Tt GUVSEEL €Val ETLPAVELONG OAOXAAPOUOL E TO
avtiotolyo (o010 olvopo g empdvetas) entxaunOlo, ondte Yo unopoloe va glvon €va Stokes

/curlF~N ds = F -ds,
s as

v F = fVg = (f9z, f9y, fg:), apxel vo Selyvaue bt curlF = V f x Vg. Eextvdue hotnév ue
10,

ik
curlF = | Ox ay 0z | = ((fgz)y - (fgy)zu _(fgz)z + (fgx)zv (fgy)z - (fg:r)y)
f92 fg9y [z

(fygz + fgzy - fzgy - fgyzv *fzgz - fgzr + fzgx + fgzzafzgy + fgyz - fygrc - fgmy)

= (fygz - fzgya —f29: + fzgzafmgy - fygm)

ITepvdue twpa 10,

VfxVg=|fz fy f]= (fygz - fzgya —fz9. + fzgzafzgy - fygac)
9z Gy 9=z

Anodel€apue howndy 6t yio F' = fVg oylel curlF =V f x Vg xou étol omd Stokes,

/ (Vf X Vg) -N dS = / curlF - N dS 5% F.ds :/ (ng) . ds.
5 s s 8s

O
ITeéBAnua 43. -Xed 82 Aok 7- Eotw v € R3 ka1 F,G ta Swvvopatikd medla oo R3 e

tonovs F(z) = v kat G(z) = 2 ya kde x € R3. Na aroderyOel dt1 y1a kdOe mpooavaroliouévn,
ovunayrj emgdreaa (S,N) oto R® wxva 2 [(F-N dS = [,  F x G - ds.
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Adon
No EexwvAicouye TopaTne®dVTaG OTL 1) OYECT, CUVOEEL ETLQAVELOIXS HE ETUXOUTOAO ONOXATIPWUA,
enfong oo empavelaxd ohoxAfpwo euQavilETAL ECWTEPLXS YLVOUEVO UE TO eEWTEPLXS Uwovadialo
xS&deto ddvuoua N. Autég ol nopatnerioelg tapanéumouvy oto Yedpnua Stokes to omolo yia éva
Sravuouatind medlo H ypdpeton ot Lopg:

/curlH-NdSz H-ds
S oS

o Ilpdtn Wéa hotndy elvon va Bpolue éva Stavuouatixd nedlo H = (Hq, Ha, H3) tétolo Gote

ik
curlH=F= |0, 0y, 0,|=v=>
Hy H> Hj

((H3)y - (H2)Za *(HB)r + (Hl)z, (HQ)I - (Hl)y) = (”1>U2a7)3)a

WAVEC ETLAOYEC YLoL VoL Loy UEL 1) TAPOmdve LodTNTaL €lva,
Hy = v9z, Hy = v3z, H3 =v1y

onéte to AIl H Yo elvar to

H = (vaz,v32,01Y).

T oquth) Ty emAoYh 10 aplotepd Léhog tne {ntoluevne oyéorng elvan (0o ye:
2/ F-NdS = 2/ curlH - N dS 5% o H-ds = 2/ (vaz, v3x, V1Y) - dS.
S S as a8

‘Ouowc 1o de&l uéhoc e {ntoduevne oyéone meptéyet éva eEwtepnd ywouevo F x G =
(v1,v2,v3) X (x,y,2) = (V22 — V3Y, —V12 + V3T, V1Y — V2x) ONOTE xou elvar (6o UE

/ FxG-ds= / (vaz — v3y, —v12 + V3T, V1Y — Vo) - dS.
as as

Yuyxplvouue ta 300 anoTEAECUATA Yot CUUTEPAUIVOUUE OTL TO AMOTENECHA TIOU €Y OUUE XA
ToAAZEL elval xoTd TO AULOU 0woTd, TEPLEYEL éval «Thebvaouay (—v3Yy, —v12, —Va).

o Enextelvouye howndy v mpdtn Wéa napatnpoviac 6t yia 1o AIl K = (—uv3y, —v12, —v22)

(o omolo elvon t0 «mAebvaouoy e Tehevtola Topathenonc) Loylel 6t curl K = F. Xuvo-
Ptlovrac,

2/F-Nd5:/F-NdS+/F-Ndsz/curlH-Nds+/curlK-NdsSti‘es
S S S S S

H-ds+ K-ds= / (vaz,v3z,v1Y) - ds + / (—v3y, —v12, —v2x) - ds
oS a8 oS oS

= / (vaz — v3y, —v12 + V32, V1Y — Vax) - ds = / FxG-ds
a8 a8
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3.4 Ocwpnuo Gauss

e Av Q C R3 xavowxédc 16m0¢ e oUvopo 9N xor efwtepixnd povadiaio xdeto N, xou F éva
C ATl <ére:

/divF dv = F-NdS.
Q aQ

Iopatneriote 6T yior GAAT Uta Qopd €var Ye@ENU GUVIEEL TO KECWTEPLXOY EVOC YwElouy
UE TO GUVORO TOL.

e MnopoUue vor utohoyloouue Tov 6yxo evde TOTOU YeNoUULoToLWVTAS To Yedpnua Gauss xou

10 AIl F(z,y,z) = (z,y, 2) tolpvouue:

aussl . 1
V(A):/ldVG: g/dszg/ F-NdS
A A OA

IpéPAnpa 44. Tromba -8.4 Aok 5(3)- Na vrodoyioete to [, F - dS drav F = (y, z,zz)
kat Q= {(z,y,2) ER3: 22 +y?> <2< 1, 2 >0}

Adon
Y10 ypdnua mou axoloudel gatvetar T0 6UVOEO Tou Ywelou ) Tou anoteheitar and TO TAEAB0-
hoeldéc z = x2 + 3% xon o enineda z = 1 xou x = 0.

70 {nrobuevo elvon éva emtpavetaxd ohoxhfipwua tov AL F tédve oto obvopo 052 evde xavovixol
t6mou €. Ondte and 10 Oedpnua Gauss éyouue ot

1:/ F-dscil“/ddev
o0 Q

ﬁgg)( z:cz)—2 +gz+£(mz)—x
Ox’ Oy’ 0z v = oz Y 2 N

‘Etol npénet va utohoyioouue 10 TTAG oAoxAfipmu:

I:///axdwdydz
Q

‘Ouoc
divF =V -F=(
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Y10 onuelo autd VYo xdvouue arlayh UETIBANTOV oto ohoxhfpwua. H ooy da elvor oe
wUAVSpée (ylatl;) wéow TV oyéoewy:

mf”ﬁ:g 0<r<i1
y=rs ue -2 <6<z
z=z 3> -2
J—r r“<z<l1

‘Etol 10 ohoxhfpwuo Yo uetatpanel 6To:

1 1 pr/2 1 1 1 4
I:/ / / rcosf r d@dzder/ / r? dzdr:2/ rP—rtdr=—
0 Jr2J_x)2 T\J"’ 0 Jr2 0 15

IpéPANua 45, -Xed 82 Aok 8(v)- Na enakndetoete tov Ocdpnua Gauss dtav A = {(z,y,z) €
R3 : 2? + y? + 2% <4} kar F(z,y,2) = (2z,3y, —42).

O

Avon
To Yewdpnua Gauss pog diver ot

I1:/ dideV:/ F-NdS=1I.
A A
o ZeXwdE UE TO TEKOTO OAOXATpOUL

L= / divF dV = / (243 —4)dxdydz = / 1dzdydz
A r24y2+422<4

x24+y2422<4

Topatnpodue 6Tt Tpdxettar Yia €val TELTAG OAOXANPWUA LG ATAKC CUVAPTNOTNS OPLOUEVTC
Tévw ot ula opalpa onote oANdLovTac TiC UETUBANTEC OO XUPTECLUVES OF CQULEIXES
x = pcosfsing, y = psinfsing, z = pcos ¢, p € [0,2], 6 € [0,27], ¢ € [0,7],J = p*sin¢
xou mofpvouue 6Tt

2 e 27 2 T
I :/ / / (p* sin¢)d9d</>dp:27r/ / (p? sin ¢p)dodp =
0 0 0 0 0
2
:477/ prdp = 32m
o 3

o Yuveyilouye ye 10 deltepo ohoxApwUaL:

12:/ F-NdS
OA

Iopotnpotue bt elvan éva emupavetoxd ohoxhfipoua A’ eldouc ue tnv emtpdveta va elvon to
oUVopo Tou ToTou A, dnhadY| etvon 1 oalpa 3 SLUCTACEWY UE XEVTEPO TNV ap) T WV AEOVKY
xou oxtivar 2, onote ulo topopéteion g elvon 1 e€ng:

D(0, ¢) = 2(cosfsin ¢, sin fsin ¢, cos @), 0 € [0,27], ¢ € [0, 7].
O YEELIGTOVUE TOL EQATTOMEVA SLAVOGUOTAL

0P

T:—:
"= 90

2(—sin fsin ¢, cos 6 sin ¢, 0),
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o
Ty = 7 = 2(cos 6 cos ¢, sin 6 cos ¢, — sin @).
Iepvdpe thpo 610 e€wtepnd YVOUEVO ToUC (oL LG dlvel €va xddeTo GTNY EMLYAVELD),
i j k
Ty xTy=4|—sinfsin¢g cosfsing 0 =
cosfcos¢p sinfcos¢p —sing

4(— cos Bsin? ¢, — sin @sin® ¢, — sin? @ sin ¢ cos ¢ — cos? O sin ¢ cos ¢)
= 4(— cos A sin® ¢, — sin @ sin? ¢, — sin ¢ cos ¢).

Igémer vor mopatrericovpe 6Tt To Stdvuoua autéd elvol €owtepikd kdleto otV eMPAVELAL.
Auté unopolue va o SoVUE and T0 TEOONUO TWY CUVTETAYHEVDY GTOY AUTES AVOPEROVTAL OE
éva didvuoua Tou Te@Tou oydonuoplou - To onolo Yo €npene Vo £YEL VETIXEC GUVTETAYUEVES
yia v elvan eZoteptnd (yrart;). AAELouue Aotmdy Tn oelpd Twv SLavuoUdTwy 010 e TEpIXS
Ywouevo, Gote Vo tpoxUPel eEwtepnd dtdvuoua (1 toodlvopo ahhdloupe 0 TpdoNUO TOU
e€wTEPXOL YVOUEVOL) Xat TAEOV To Stdvuoua Tou TpoxUTTeL elvor e€wtepikd kddeto. Etol
10 povadialo e€wtepd xdeTto TN empdvetac optleTon wa:

N — T¢ X Ty .
1T x To|

I tov unohoyloud tou entpavelaxol oloxAnpouatos Iy €yovue o e€Ac:

I = /MF N dS = [b [F(cb(a,gﬁ)) -N] 1Ty x Ty||dfde>
:/ F(®(0,9)) - (Ty x Ty)dbde
OA

T 2T
= / / (4 cos # sin ¢, 6 sin 0 sin ¢, —8 cos gb)-
0o Jo
(4 cos Asin® ¢, 4sin O sin? ¢, 4 sin ¢ cos ¢)dOdo
™ 27
=8 / / (2 sin® ¢ + sin® @ sin® ¢ — 4 sin ¢ cos> gb) dfde
0o Jo

_ 3
T3

No unoloyioete avohuTind o TEAEUTALO TELYWVOUETELXE OAOXATIOWUOTAL.

— ... :87(/7T (5Sin3¢—88in¢(}032¢)d¢:
0

Kartagépaue hoimdv va enoindedoovue 1o dedprnua tou Gauss yia Ty meplntwon auth. ]

IpéPANua 46. -Xed 82 Aok 8(3)- Na erakndetoete tov Ocdypnua Gauss dtav A = {(z,y,z) €
R3:1<a?+9y?+22< 4} kat F(z,y,2) = W(z,x,y).

Avon
Na Eexwioouue e tov t6mo A.
Ipénet va maportnericouue 61t 0 Témoc oplleton and S0 OUOKEVTPES GQALPES UE XEVTPO TNV dpYN
TV a€bvev xon axtivee 1 xo 2, tic S%(1), S%(2). To clvopo tou 1éTou DA anoteheltor and S0o
«aVEEZPTNTECY ETUPAVELES, TLC ETLPAVELES TWY o@aLpdv Tou T e&nyhooue. To uovadiaio e€wte-
ewé x&deto ddvuoua Tou 1omou A, Na oolton Ue To Uovadlalo eEnTeptnd x3eTo Tng UeYdANg



Aoxfoeig ArIII(Awav. Aoyioude) 45

ogalpac Ngz2(z) -otnv elwtepixr Tou empdvela- o elvan avtideto tou e€wtepol xdetou Tng
uwxpric ogalpac Ng2(1) -0TNy ecwTeptxr Tou empdveLa. Luufohxd €xouue:

A =5%2)n (S*(1))",
OA = 0S%(2) UdS?(1),
Nalas2(2) = Ns2(2),

Nalasz) = —Ns2(1)-

I va enadndedoouue to Yedpnuo Gauss tpénet va del€ouue ot

/dideV:/ F-NdS
A oA

Baowlbuevol otic nopatnerioelc yior Ty dour) Tou témouv A xat tou ouvopou tou JA oTduE Ta
ohoxAnpwuata xat apxel Théov va detouue:

/ divE dV —/ divEF dV = F-NA|352(2) dS-i—/ F'NA|352(1) dS,
52(2) S2(1) 952(2) 852(1)

and and TS TOPATNENOELS TOU XAVaUE Yia ol eEwTepxd wovadialo xdeta Tou témou A €youpe
o1 mpEmeL va det&ouye:

/ divF dV —/ divF dV = F-st(g) dS—/ F'NS’Z(I) ds
52(2) 52(1) 52(2) 252(1)

Iopatneriote 61t 10 MEdoNUO TOU deltepou oAoXANEGHATOC 6To debtepo UEAOC dhhale xon OTL
mAéov dev eugavileton o tomoc A, ‘Etol umopolue va enavaldBouue tny mponyoluevn doxnon
v va del&ouue 61,

/ diwF dV = F- st(g) dS,
52(2) 952%(2)

pdeds

/ divF dV :/ F'NS’Q(I) ds.
52(1) 252(1)

T omoeadhnote napatnehoelc 1 dopddoElC TUPUXAAOUUE VO ETUXOWVWVHOETE NAEXTEOVLXA
otr dedduvon sfaknikj@math.uoc.gr.
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